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A termelőcsoportokban meg ke!! 
szervezni az építkezést (3. o-dai)
A Szabad Nép terjesztés egy heti 
tapasztalatai (5. o'dal) — A járás 
és Városi Pártértekezletek megvn 
tartották küldötteiket a Hajdú- 
Biharmegyci Pártértekezletre (5. o.)
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Versest® yb esi
a Icougresszusí zászlóért

I

As egész magyar dolgozó nép 
mgy ünnepének tartja Pártunk 
Országos Kongresszusát. Ezért ké­
szei rá hatalmas jelentőségéhez 
méltó lelkesedéssel, ezért kívánja 
új, még szebb és még nagyobb ter­
melés: győzelmekkel megölni feb­
ruár 24 ét, a Pártkongresszus nap­
jai.

Népünk nagy vezetőjéhez, Rákosi 
c’vtárshoz írott levelek, táviratok is 
erről a lényről számolnak be. Ki­
olvashatók valamennyiből — akár 
a debreceni Vagongyárét, akár a 
nyíregyházi Magasépítési Vállalatét, 
vagy a felajánlásokat és vállaláso­
kat kezdeményező Hofherr-gyáv 
dolgozóinak levelét nézzük — a ha­
tártalan szeretet, ragaszkodás, hű­
ség és hála szavai, mely dolgozó 
népünket nagy Pártunkhoz és Rá­
kosi elvtársitokhoz fűzi. Ma már az 
egész országban erről a széleskö­
rű. a Pártkongresszus tiszteletére 
indult tömegmozgalommá lett ver­
senyről beszélnek. Az üzemekben, 
községekben, tanyákon és tanya- 
központokban. gépállomásokon és 
1 oi melőszövetkezelekben. vállalatok­
nál és hivatalokban mindenütt azt 
v.:alják: a felajánlásokat hogyan 
tudják teljesíteni, sőt túlteljesíteni.
A debreceni Dohánygyárban p'él- 
dáu.j', mióta a kongresszusra megtet­
ték vállalásukat a dolgozók: napról 
n.pru emelkedik a gyár cigaretta- 
termelése. A debreceni Ruhagyár­
ban — a vállaláshoz híven — min­
den ifi dolgozó versenybe állt. A 
nyíregyházi Magasépítési Vállalat 
P-=d:g a még jobb, még sikeresebb 
munka biztosítására versenyre hív­
ta k: a mátészalkai Magasépítési 
Vállalat és a tiszaiöki Erőmű dolgo­
zóit. Esztergályosok, kőművesek, 
kazánkovácsok, szövőnők és trakto­
risták, műszaki értelmiségiek, vál­
lalatvezetők és minden becsületes 
dolgozó több termeléssel, munkamód­
szerének a lemaradóknak való át­
adásával. az anyagtakarékossági 
versenybe való bekapcsolódásával, 
a nap: feladatoknak maradéktalan 
elvégzésével ünnepli Pártunk Or­
szágos Kongresszusát,

Uj erőt. friss lendületet ad azon­
ban ennek a tömegmozgalomnak a 
Párt Központi Vezetőségének vá­
laszlevele. melyet a dolgozók kon­
gresszusi munkaverseny'kezdemé­
nyezésére írt. A Központi Vezető­
ség örömmel üdvözölte a Hofherr- 
gyári munkások példamutató kezde­
ményezése nyomán a bányatelepek- 
gyárak, gépállomások és termelő­
szövetkezeti csoportok gyors ülőm­
ben kibontakozó versenymozgalmát 
és örömmel fogadta a Kongresz- 
■vusi Hét szervezésére irányuló ja­
vaslatot, mely arról tesz tanúságot, 
hogy munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk, egész népünk mélyen 
óléra; a Pártkongresszus jelentősé­
gét.

A Közponíi Vezetőség támogatás­
ról biztosítja a szocialista munka­
versenybe lépőket és jutalmazásuk­
ra kongresszusi zászlót ajánlott fal. 
A Párt. Rákosi elvtárs zászlójáért 
egész biztos: óriási küzdelem indul 
meg, mert újabb lendületet ad ez a 
jutalom a kongresszusi versenynek, 
újabb lendületet a versenybeállók­
nak. Üzemeink nemes, szocialista 
versenybe indulnak a zászló elnye­
réséért, mely a győztes bánya, gyár, 
traktorállomás, vagy tszcs számá­
ra a legnagyobb kitüntetés, a leg­
nagyobb dicsőség lesz. De zászlót 
ajánlanak fel a Párt Megyei Bi­
zottságai — így a hajdú-bihari és 
a Szabolcs szatmári Is — a megyék 
'őrületén legeredményesebb munkát 
végző üzemek részére. Hajdú-Bihar-
h m és Szabolcs-Szalma vb art máris
magasan lobog a kongresszusi ver-

seny lángja, a Központi Vezetőség 
válaszlevele után ez a tűz, ez a lel­
kesedésből fakadó láng még maga­
sabbra csapott.

Ez a lelkesedés — a Párt iránti 
szeretet jele. És ha azt akarjuk, 
hogy Pártunk február 24-i Kon­
gresszusát! még nagyobb eredmé­
nyekre, újabb sikerekre és győzel­
mekre tekintsünk vissza a békéért 
folyó harcunk sorún, akkor mun­
kásnak, dolgozó parasztnak, egész 
népünknek eleget kell tennie valla­
tásának. A zászló elnyerésének ér­
dekében munka teljesítmény ük fo­
kozásával, a terv maradéktalan és 
időelőtti teljesítésével, az előttük 
tornyosuló nehézségek leküzdésével 
folytassák harcukat az üzemen be­
lül. a Párt megtisztelő zászlajáért. 
Értse meg mindenki a helyes nép­
nevelő és felvilágosító munka ré­
vén: a Párt eddigi támogatására, 
útmutatására, minduntalan megnyil­
vánuló segítségére jobb munkával, 
többtermeléssel kelt válaszolni. Mert 
ki tudná felsorolni mindazt, amit 
szocialista építésünk során elértünk 
azért, mert a Párt vezetett bennün­
ket. A Párt — e szó jelenti a hálán 
és szereteten kívül azt, liogv sza­
badok, boldogok, megelégedettek 
vagyunk. Szocializmust építünk, 
munkásosztályunké a hatalom, nem 
pincében vagy föld alatt, hanem 
szép tiszta házakban lakunk, nem 
rongyos, szakadt cipőben, hanem 
újban járunk és testünkön is ren­
des, ünneplő ruha feszül a munka­
szüneti napokon. A Párt szavára 
hallgatnak ma már milliók és mil­
liók, a Pártra támaszkodnak a dol­
gozók, mert a Párt ad erői és mu­
tat utat a további munkában is.

A Párt hívta fel figyelmünket ar­
ra is, hogy a kongresszusi versenyt 
no tekintsük kampánynak. Állan­
dósul ion tehál ez a munka verseny, 
váliék a szoc'alizmus. építésének 
va'óban állandó módszerévé. (Jgy 
lesz még sikeresebb a Pártkon­
gresszus. ha népünk egyre foko­
zódó lendülettel folytatja munká­
ját február 24-e után is és ezzel 
leküzd! a xrerseny mozgatmunkban 
még nrndig megmutatkozó kam- 
nányszerüséget. Úgy tesz eleget 
kövességének a Hajlított Bútor­
gyár. a íia'dünánási Csiha-malom. a 
kisvárdai Vulkán-öntöde és a többi 
üzem, ha a Pártkongresszusra tett 
felajánlások és munkavállalások 
lendületével indul további harcba a 
másod k fervév sikeréért. Mindezek 
mellett azonban kongresszusi mun­
kánk úgy lesz, igazán eredményes, 
ha segíti a ver sen y moz ga! myn k ban 
még helyenként tapasztalható hibák 
kiküszöbölését, ha kiszélesedj!: _a 
munkamódszerátadás, újabb lendü­
letet kap a Szlahátípv-mozga'orn _s 
nem lesz egyetlen üzem sem Ha kUi 
Biharban "és Szabotcs-Szatmárban, 
amely ne teljesítené azt. amire ter­
ve kötelezi. Lebegjen a debreceni 
Táncsics c'pögvár, Cementipari AV 
a debreceni Doliánvbeváltó es Tcg 
ingyár do'gozói előtt — akik nem 
teliesíiették a múlt esztendőben ter­
vüket — minduntalan a Párt útniu- 
t.a’ása, fogadják meg a dolgozók a 
Párt tanácsát, bírálatát, hogy mim- 
káiukat jelentősen inegjavítsák cs 
kiküszöböljék a hibákat.

Érezze minden dolgozó az ország­
ban: megtisztelő feladat szamara, 
hogy résztvebet a Pártkongresszus 
tiszteletére kezdeményezett_ ver­
senyben. mely újabb dön'ő lépéssé} 
v'szi előre népünk fejlődését, bé­
kénk szent ügyét Forrassza össze 
egész dolgozó népünket e ^ kon­
gresszusi "versenyben a béke_ és 
a szoc'alizmus ügye, a hazán,: iránt; 
forró szeretet, a Szovjetunió iránti 
hűség!

A Ganz Hajógyár és a Kőbányai Fonó páríveseiőseget elhatároztak*

versenyt indítanak üzeműin belül a gyár „legjobb kongresszusi 
versenyzője“, legjobb „kongresszusi brigádja“ és legjobb 

„kongresszusi műhelye“ büszke címert
A Ganz Hajógyár dolgozói nagy 

le kesedéseel fogadták Pártunk Köz­
ponti Vezetőségének a dolgozókhoz 
intézett levelét a kongresszusi mun- 
kaversenyről. A gyár dolgozói már 
eddig is nagy számmal tettek, köte­
lezettségvállalást a kongresszus 
tiszteletére. A gyár pártbizottsága 
elhatározta, hogy a verseny lendü­
letének fokozása érdekében gyáron 
belül versenyt indít a legjobb ,-kon- 
gresszusi műhely'*, legjobb ..kon­
gresszusi brigád“ és a legjobb . kon­
gresszusi versenyző“ címért.

A ’.legjobb kongresszusi verseny 
zö“ címért folyó verseny e'bírálásá­
nak szempontjai:

1. A dolgozók egyéni tervének 
túlteljesítése.

2. Teljesítményszázalék emelése.
3. A munka módszerátadás ered­

ménye.
4. Anyag- és energiamegtakarítás 

fokozása.
A „kongresszusi brigád“ címért 

folyó verseng elbírálásának szem­
pontjai:

1. A terv túlteljesítése.
2. Te’.jesítményszázalék emelése.
8. A száz százalék alatt teljesítők 

arányszámának csökkentése, illetve 
kiküszöbölése, munkamódszerátadás.

4. Selejtmentes munka.
5. Anyag- és energiatakarékosság 

fokozása.

Lelkes röpgyűléseket tartottak 
tegnap a Kőbányai Fonógyár dol­
gozói., amelyeken tömegesen lettek 
felajánlásokat a kongresszus tiszte­
dére. Az üzemi pártvezetőség — a

Központi Vezetőség levele nyomán 
— elhatározta, hogy mozgalmat in­
dít az üzem -.legjobb kongresszust 
versenyzője1’, ,.legjobb kongresszusi 
brigádja“ és .,kongresszusi műhe­
lye“ megtisztelő cím elnyeréséért. A 
dolgozók nagy örömmel fogadták a 
javaslatot.

A verseny feltételei a követke­
zők: Az üzem ,,legjobb kongresszusi 
versenyzője“ címet kiérdemli:

A gyűrűsfonodában az a fonónő­
akt 34-es fonalszámnál 23 gramm/ 
orsóóra teljesítményt ér el és az 
üsszhulladéka a termelés 2.0 száza­
lékánál, a formahibás mennyisége 
pedig 1 százaléknál nem több. 50-es 
fonalszámnál 13.5 gramm,'orsóóra 
teljesítményt ér el, üsszhulladéka a 
termelés 2 százalékánál. íormshi- 
bás mennyisége 0.7 százaléknál nem 
több.

A goromba gyűrfisfonedában az 
a íonónő, aki 13.5-es fonalszámnál 
43.5 gramm/orsóóra teljesítményt ér 
cl, összhulladéka a termelés 12.5 
százalékánál, formahibás mennyisé­
ge pedig a termelés 3 százalékánál 
nem tqbb.

Verőgépen az a dolgozó, aki 8 
órai üzemidő alatt 1285 kilós jó te 
kercstermeiést ér el és a hibás te­
kercseinek száma 5.2 százaléknál 
nem több.

Kár tológépen az a kártól ős, aki 
0.22-es fonálszámnál 8 órai üzem­
idő alatt gépenként 70 küós terme­
lést ér el és nemes hulladéka 0.1 
százaléknál nem több.

Az előfonóban az az előfonó, aki 
3.4-es előíonalszámnál 214 gr orsó

óránkénti termelési, ér el és hulla­
déka 0.5 százaléknál nem több.

A gyár legjobb ,,kongresszusa 
brigádja“ címet kiérdemli: az a bri­
gád- amelynek minden tagja eléri, 
vagy megközelíti a kongresszusi 
egyéni versenyzőknek előírt szin­
tet.

A gyár legjobb ..kongresszus! mű­
helye“ címet kiérdemli:

Az a syűrűsíonoda; műhely, amely 
a kongresszusi verseny ideje alatt 
a 34-es bázison 21 gramm bruttó 
orsóóra teljesítményt, ér el, hulla­
dék százaléka 2.5 százaléknál nem 
több.

Az a gorombafonodai szakmány. 
amelyik a kongresszusi verseny 
ideje alatt 13.5-es átlagszámon 42.5 
bruttó gramm/orsóóra teljesítményt 
ér el és hulladékszázaléka 15 szá­
zaléknál. formahibás százaléka pe­
dig 7-nél nem több.

Az a kártolószakmány. amelyik 8 
órai üzemidő alatt gépenként 54 ki­
lós átlagtermést ér el és nemes hul­
ladéka 2 százaléknál nem több,

A gyár legjobb ,-kongresszusi bri­
gádja“ xragy „kongresszusi műhe­
lye“ cím elnyeréséhez s felsorol: 
termelési műszaki feltételek teljesí­
tésén túl még a következők szük­
ségesek:

A legtöbb egyéni versenyzőt kap­
csolja be a versenybe.

Menetközben legjobban értékelje 
az eredményeket.

Biztosítsa a verseny nyilvánossá­
gát.

A munkafegyelem megszilárdítása 
terén érje e! a legjobb eredménye­
ket.

A Hajlított Bútorgyár már csatlakozott.
Debrecenben a Ganz Hajó és a 

Kőbányai Fonó nagyszerű és a 
szocialista munkaversenyt előmoz­
dít ó kezdeményezéséhez elsőnek a 
Hajlított Bútorgyár dolgozói csat­
lakozlak. Tegnap déli röpgyülésü­
kön nagy lelkesedéssel fogadták 
minden üzemrészben a csatlakozás 
hírét cs már tnaga e tény is ifjabb 
lendületet adott a munkának. Az 
esti műszakban Zágonyi Dezső elv- 
társ. üb. titkár megnyitója titán 
Kovács István művezető tartotta 
meg a röpgyűlé-st,- majd Hajzer Im­
re né, Katona Miklós, Fekete Ka­
roly, Simon Károly marógépmunka­
sok felszólalásai után .az alább'ak- 
ban szabták meg a gyáron belüli 
versenv feltételét, amelyet a mun­
kások lelkes örömmel, a Párt és 
Rákosi elvtárs élte lése mellett fo­
gadlak el:

„Mi. a Hajlított Bútorgyár dol­
gozói csatlakozunk a Ganz-hajó és 
a Kőbányai Fonó pártszervezeté­
nek elhatározásához és mi is ver­
senyt indítunk üzemünkön béliig a 
gyár legjobb „kongresszusi brigád­
ja’’ és a’ legjobb „kongresszusi ver­
senyzője’’ címért.

A legjobb „kongresszusi verseny­
ző” címért folyó verseny elbírálá­
sának szempontjai:

1. Á dolgozónak egyéni tervet ou 
százalékkal túl kell teljesíteni.

2. Teljesítményét 20 százalékkal 
emelnie kell.

3. A munkamód szerátadás során 
5 dolgozónak úgy kel! átadm mun­
kamódszerét. hogy azok elérjek a 
100 százalékot.

4. Fokozza az anyag és az ener- 
g’amegiakarílást, valamint a idciv 
Icgi selejlet másfél százalékra csök­
kentse.

A legjobb „kongresszus! brigád” 
címért folyó verseny feltételei elbí­
rálásának szempontjai:

í. A brigád 30 százalékkal telje­
sítse túl a tervét.

2. Teljesítményét 20 százalékkal 
emelje.

3. A 100 százalékon alul teljesí­
tők arányszámának "csökkentésére, 
illetve kiküszöbölésére munkamód­
szerét legalább 5 dolgozónak adja 
át és azokat hozza fel a 10n szá­
zalékon felül teljesítők sorába.

4. Fokozza az anyag és az ener- 
giameg takarítást, valamint a jelen­
legi se lej tét 1.5 százalékra csök­

kentse.
A gyár legjobb „kongresszusi bri­

gádja" és a legjobb „kongresszusi 
versenyzője” cím elnyeréséhez a 
felsorolt termelési feltételek telje­
sítésén kívül még az alábbiak Szük­
ségesek:

1. A legtöbb egyéni versenyzőt 
kapcsolja be a versenybe.

2. Menetközben értékelje az ered­
ményeket.

3. Biztosítsa a verseny nyilvános­
ságát.

4. A munkafegyelem megszilár­
dítása terén érje el a legjobb ered­
ményeket.

kenyérgyári dolgozók kongresszusi íelajéniósképen vállalták:

es.
Drága Rákosi elvtársi
Mi, a Debreceni Kenyérgyár dol­

gozói Pártunk és népünk iránti sze­
retőiünket azzal juttatjuk kifejezés­
re, hogy szeretett Pártunk kon­
gresszusára a Hofherr-gyári dolgo­
zók kezdeményezéséhez csatlakozva, 
az alábbi vállalásokat tesszük, me­
lyet minden körülmények között 
végrehajtunk:

1. Az anyagtakarékossági moz­
galom terén 1951 első negyedében 
129.97 - mázsa : liszlel és 60 , tonna 
szenet takarítunk meg.

2. A megtakarított lisztből 155.11 
mázsa kenyeret, 2546 darab süte­
ményt és 12.39 mázsa száraztész­
tát gyártunk.

3. A setejtcsökkentésűnkkel 21.3T3 
'forintot megtakarítunk népgazdasá­
gunk. számára.

kiszélesítik üzemükben 
Worosin-mosgalmat

4. Vállaljuk azt is, hogy az etső 
negyedévi tervünkön felül 511.20 
mázsa kenyeret, valamint 76 mázsa 
száraztésztát termelünk.

5. Vállalatunk termékeinek minő­
ségét átlagosan az eddigi 94 száza­
lékról 96 százalékra emeljük.

6. Kiszélesítjük üzemeinkben a 
Vorosin-mozgalmat.

7. Február 24-re üzemünk dolgo­
zónak 90 százalékát beszervezzük 
a 'szocialista munkax'crsenybe.

Vállalásunkat abban a tudatban 
tettük, hogy ezzel a Szovjetunió- 
vezette béketábort erősítjük. Ezért 
minden erőnkkel azon leszünk, hogy 
felajánlásunkat túlteljesítsük.

Éljen Pártunk Országos Kon­
gresszusa!

Aj*ai Andor párttitkár. Vasas Im^ 
re vállalati igazgató. Loós István 
üh. titkár.
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Mádisltetták a gazdasási és glaállemási a Mamr-smiei Társaséi 
kollektív szerzldíssfcel

X földművelésügyi miniszté­
rium tájékoztatási főosztálya 
közli:

Az állami gazdaságolt és gép­
állomások . dolgozói közül - számo­
sán vetettéit fel a kollektív szer­
ződés és a megállapított normák 
hibáit,' hiányosságait. A dolgozók 
leveleikben kérték, hogy vizsgál­
ják felül az eddigi kollektív 
szerződéseket és a megállapított 
normákat, mert azok sok esetben 
hiányosak, méltánytalanok, a 
normált pedig már lazáit, elavul­
tak és a munkaverseny további 
fejlesztésének, a termelékenység 
emelésének gátjává váltak.

A dolgozók kéréséneit eleget 
téve, a földművelésügyi miniszté­
rium és az Országos Munkabér 
Bizottság felülvizsgálta a mező- 
gazdasági és gépállomás! kollek­
tív szerződéseket. Ennek alapján

az Országos Munkabér Bi­
zottság határozatot hozott a 

mezőgazdasági és gépállomás!
kollektív szerződések kiegé­

szítésére.
A határozat az eddigi 22 bér­

kategóriával szemben hét bér­
kategóriát állapit meg. Intézke­
dik arról, hogy Itülön bértarifa 
alapján kell elszámolni a darab­
bérben dolgozók bérét és az idő­
bérben dolgozók bérét. A kiegé­
szítés az előforduló mezőgazda- 
sági munkákra űj munkaköri be­
sorolást állapit meg. A munká­
kat a hét kategóriának megfele­
lően a fizikai erőkifejtés, a veszé­
lyesség, valamint a szaktudás fi­
gyelembevételével sorolja be.

Az új teljesítniényliértarifa 
jelentősen emeli az alapbére­

ket.
x A kiegészítő határozat megál­
lapítja a munkaidőt: A terme’és- 
be-n résztvevő fizikai munkavál­
lalók munkaideje április 1-től ok­
tóber 31-ig napi 10 óra, novem­
ber 1,-től március 31-ig napi 8 
óra, az állatok mellett alkalma­
zott munkavállalóké napi 10 óra, 
aratásnál, cséplésnél pedig napi 
12 óra munkaidő.

A kollektív szerződés kiegészí­
tése rendezi a munkavállalók tér-, 
mészetbeni járandóságát is. Ren­
dezi továbbá a kenyérgabona fej­
adag biztosítását az állandó al­
kalmazottak és eltartott esa'ád- 
tagjaik részére.

Azok a munkavállalók, akik 
földjárandóságban nem része­
sültök, a háztartási szükség­
letük fedezésére, a gazdaság 
t érmékéiből vásárolhatnak,
ha a gazdaság az állami szál­
lítási kötelezettségének ele­

get tett.
A határozat biztosítja a sza­

badnapot. Ha valamely munkát 
vasárnap kell végezni, ezért a hét 
valamely napján szabadnap jár.

A határozat alapján olyan pre­
mizálási rendszert kell bevezetni, 
amely a jövedelmező termelést 
előmozdítja és a gazdaságosság 
elvén alapszik.

Igen jelentős a kollektív szer­
ződés kiegészítéséről szóló hatá­
rozatnak az a része, amely 

a gépállomás! traktorosok ré­
szére évenként egyszeri hű­

ségjutalmat biztosít.
A jutalom összege az évi kereset 
2 százalékának felel meg. Ez az 
összeg évenként 1 százalékkal 
emelkedik.

A kollektív szerződések kiegé­
szítéséről szóló határozat leszö­
gezi, hogy

azokat a munkákat, amelyek­
re normát állapítottak meg, 
csak teljesítménybérben sza­

bad elszámolni.
A kiegészítés kiküszöböli azo- j

kát a hibákat és hiányosságokat, 
amelyek az eredeti szerződésben 
voltak. Az eredeti szerződésnek a 
kiegészítéssel ellenkező rendelke­
zései hatályukat vesztik.

A dolgozók kérelmének megfe*- 
leiően felülvizsgálják az eddigi 
normákat és az új normákat Is 
és az új normák megállapításáról 
külön történik Intézkedés,

Lenin halála 27. évfordulója 
alkalmából a VOKSZ által 
rendelkezésre bocsájtott anyag­
ból kiállítást rendez „Lenin a 
szovjet képzőművészek alkotá­
sában“ címmel.

A kiállítás január 20-án nyí­
lik meg Budapesten, Debre­
cenben, Szolnokon, Dunapente- 
lén és Zalaegerszegen.

Ä koreai néphadsereg Szavon körzeten 
nyomást gyakorol az ellenségre

Strachey angol minisztert nem 
engedték szó hoz jutni választókerületében

Strachey angol mi­
niszter január 14"én beszédet 
mondott skóciai választókerü­
letében. Első szavait ilyen kiál­
tások nyomták el: „Nem aka­
runk Kína ellen harcolni!“ — 
„Gyilkos!1’ — „Áruló!"' „Ki lát­

ja el a fasisztákat ágyukkal?“ 
— Ágyúgyártás helyett építse­
tek házakat!“ — „A jenkik 
pusztuljanak haza!“

Sracheyt állandóan közbeki­
áltások szakították félbe.

üdenauer elutasította Orofewohfnak 
a német egység megvalósítására 

irányúié Javaslatait
A Koreai Népi Demokratikus J csapásokat mérnek 

Köztársaság néphadserege fő­
parancsnokságának január 15ú 
hadi jelentése közli, hogy a 
néphadsereg egységei és a kí­
nai önkéntesek a front vala­
mennyi szakaszán folytatják

az ellen­
ségre.

A néphadseregnek a front 
nyugati szakaszán. Szuvon 
(Szuigen) körzetében működő 
egységei, nagy embervesztesé­
get okozva az ellenségnek, 
erős nyomást gyakorolnak an-

előnyoniulásukat és komoly nak védelmi vonalára.

Venzsiiiái délre IBrülzárás veszélye 
fenyegeti az amerikai csapatokat

Krajnov alezredes, a Lityera- 
turnája Gazjetában összefog­
laló jelentésében beszámol, 
hogy a koreai néphadsereg 
csapatai délre és délkeletre 
éket vertek az ellenség állásá­
ba. Ez az ék egyre szélesedik. 
A néphadsereg egységei a pu- 
szani hadszíntér irányában 
nyomulnak előre és újabb fal­
vakat és városokat szabadíta­
nak fel Délkorea középső ré­
szén. A harcok Tangjangtól dél­
re folynak. A pu- 
szani hadszíntértől száz kilo­

méterre a 8. hadsereg egyes 
kötelékeit elvágták az után­
pótlástól. A londoni rádió köz­
lése szerint a Vonzsutól délre 
eső körzetben az amerikai csa­
patokat körülzárás veszélye fe­
nyegeti.

Az amerikaiak a legveszé­
lyesebb frontvonalakra a csat­
lósok egységeit állítják. Shin- 
well angol hadügyminiszter 
bejelentése szerint ez a taktika 
az angol katonák óriási veszte­
ségeit eredményezte.

A nyugatnémetországi DPA 
hírügynökség közölte Adenau­
er „kancellár“ Bonnban sajtó­
értekezleten tett nyilatkozatát. 
A nyilatkozatból kitűnik, hogy 
Adenauer elutasította Otto 
Grotevohlnak a Német Demo­
kratikus Köztársaság minisz­
terelnökének a Németország 
egységének megvalósítására 
irányuló javaslatait.

Otto Grotewohl javaslatait, 
amelyeket Adenauer még más­
fél hónappal ezelőtt megka­

pott, Nyugat-Németország 'a* 
kosságának legkülönbözőbb ré. 
legei egyhangúlag támógatták, 
nem is szólva a Német Demo­
kratikus Köztársaság lakossá­
gáról. Ez a körülmény arra 
kényszerítette Adenauert, hogy 
minden körülmények között 
húzza-halassza a választ. Meg­
jegyzendő, hogy Adenauert az 
elmúlt másfél hónap alatt; ki­
oktatás céljából több ízben hi­
vatták az angol-amerikai fő- 
biztoshoz

Megjelent az országos fcgMrvsrsenv 
tájékoztatója az izem! és város! 

kiiitúrcsonorlok részére

A koreai mínisztertaná cs 
gondoskodik a felszabadító 

háborúban elesettek 
gyermekeinek neveltetéséről

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság minisztertanácsa 
elrendelte, hogy létesítsenek 
nevelő- és tanintézeteket a fel­
szabadító háborúban elesett 
katonák és tisztek, partizánok 
és hazafiak gyermekei számá­
ra — jelenti a phenjani rádió.

A rendelet előírja, hogy a 
haza szabadságáért, független­
ségéért és egységéért vívott 
harcban elesettek gyermekeit, 
akik még nem töltötték be 6 

neveljék nevelőintéze- 
A .13—18 év közötti

évüket,
tekben.

árva fiúkat katonai és egyéb 
középfokú tanintézetekben, a 
hasonló korú lányokat pedig 
női technikai iskolákban he­
lyezik el.

A minisztertanács rendelete 
kötelezi a közoktatásügyi és 
nemzetvédelmi minisztériumot, 
hogy 1951 február 20-.ig kon­
krét tervet nyújtson be a ne­
velőintézetek és tanintézetek 
felállításáról és állítsa rendel­
kezésre a szükséges eszközö- 
két.

Megjelent az országos kultúrver- 
seny tájékoztatója az üzemi, városi 
kuiiúrcsoportok részére.

A tájékoztató fejezetei ismertelik 
a versennyel kapcsolatos összes 
szervezési és technikai tudnivalót.

A résztvevő csoportok 3 művé­
szeti ágban: színjálszásban, népi 
táncban és énekkarok versenyében 
mérik össze erejüket. A versenyben 
hivata.ok. intézmények kultúrcso- 
portjat, szakszervezetek központi, 
megyei ég helyi kuUúrcsoporljai, 
városi kulúrolthonok, főiskolák 
ku.íúrcsoportjai, területi tömegszer­
vezeti kultúr csoportok (DISZ, 
MNDSZ. stb,), az üzemi tömegszer- 
Vezetí csoportok is, mint az üzem 
kuV.úrcsoiportjai, tömegszervezeti 
csoportok is, mint az üzem ku’.túr- 
csoporíjai vesznek részt a verseny­
ben.

A verseny nevezési határideje 
1951 február 1. A jelentkezés neve­
zés: lapon történik. A nevezési la­
pokat a rajtuk feltüntetett helyek­
re kell eljutlani.

A verseny két részből áll: ver­
senyszerű bemutatóból és teljesit- 
mányversenyből. Az eisö bemutató 
szereplések ideje február hónap. Az 
országos kultúrverseny befejezésé­
nek időpontja június 2.

A teljesítményverseny február 
1 én indul és május végéig tart. A 
teljes!’menyversenyben minden be­
nevezett csoport résztvesz. Ha a 
csoport valamelyik versenybemir'a- 
tón nem jut tovább, kiesik, de vál­
tozatlanul továbbra is részívesz a 
teliesitményversenyben.

A te’.jesííményversenyben részt­
vevő csoportoknál a kötelező pon­
tokon kívül elvégzett feladatokat, 
mint túlteljesítést külön pontozzák. 
A teljesítménybe beleszámít a kul- 
túrmunkások politikai és szakmai 
ludasának elmélyítését szolgáló o’* 
vasómozgalml munka és egy.egy 
ku.túrpo.itikai cikk havonta történő 
megvitatása is.

Új támadásba lendült 
a vietnami néphadsereg

Mat évvel ezelőtt szabadult fel
Tar só

A hétfő délután Párisba ér­
kezett hírek arról számolnak 
be, hogy a vietnami néphad' 
sereg százhúszkilométeres arc- 
vonalon nagyszabású támadást 
indított Hanoi külső erődít­
mény-gyűrűi ellen. Francia hi­
vatalos jelentések szerint a 
vietnami csapatok tüzérséggel 
és nehéz-mozsarakkal rendel­
keznek. Az expediciós hadse­
reg közleménye elismeri, hogy 
a vietnami hadsereg „erős nyo­
mást“ fejt ki a Hanoitól észak­
keletre levő térségben. A leg­
hevesebb harcok Bao-Chuc kö-

ötven
Vizh

Szénliiány miatt este 11 órakor 
sötétség borul Londonra

Az illetékes minisztérium 
kprrenoleletben hívta fel a he­
lyi hatóságokat, hogy szénmeg­
takarítás céljából este 11 óra

világítást, kivéve az olyan he­
lyeket, ahol nélkülözhetetlenül 
fontos munka céljából van

után oltsanak el minden utcai szükség közvilágításra.

rül Hanoitól körülbelül 
kilométerre északra és ......
Yentől tizenöt kilométer távol­
ságra folynak.

Sajtójelentések szerint Vizh. 
Yentől tizenhat kilométerre 
északra a vietnami tüzérség 
megsemmisítette a TanrLong-i 
helyőrség megerősített állásait.

. Á Le Monde jelentése sze­
rint de Lattre de Tassigny tá­
bornok Saigonból a harcok 
színterére érkezett.

----------O----------
A FUTŐSZALAGOS ÉPÍT­

KEZÉS SIKEREI
A futószalagos építkezési 

módszer mind jobban terjed 
Csehszlovákiában. Egyre újabb 
és újabb sikerekről érkeznek 
jelentések. December közepén 
újabb 216 olyan lakást adtak 
át Bratislava dolgozóinak, ame­
lyek futószalagos módszerrel 
épültek. Ezek a lakások 72 
munkanap alatt készültek eL

19-15 január 17-én Sztálin elv­
társ parancsára szabadította fel 
a. Szovjet Hadsereg és az oldalán 
küzdő Első Lengyel Hadsereg 
Varsót. A felszabadító katonák 
az egykor virágzó város helyén 
csak üszkös romokat találtak. 

Varsóban a felszabadulás pil­
lanatában az épület- és anya­
gi kár meghaladta a 85 szá­
zalékot és az emberveszteség 
nagyobb volt, mint az egész 
háború folyamán az angol és 
amerikai hadsereg vesztesége, 

íme néhány adat Varsó pusztu­
lásának mértékéről: 1939 szep­
tember 1-én Varsó épületeinek 
száma 25 ezer volt, összesen 103 
millió köbmétert kitevő légtérre!. 
Ebből 77 millió köbméternyi épü­
let megsemmisült. Néhány" város- 
rész teljesen eltűnt a főid színé­
ről, több városnegyed pedig rom. 
és törmelékhalmazzá változott. 
A megmaradt házak használha­
tatlanok voltak.

A veszteség értékét 2 mil­
liárd háborúelőtti dollárra be­

csülik.
940 Iskolaépület közül 654, 440 
kórház és gyógyintézmény közül 
352, 2800 Ipari üzem közül 2520 
teljesen elpusztult, 200 múzeum, 
levéltár, könyvtár, színház, mozi 
és hangversenyterem közül alig 
•10 maradt meg.

A Párt szavát lelkesen kőve­
tő nép kimondta, hogy Var­
sót újból az ország szívévé 
és a szocializmus felé haladó 

állam fővárosává teszik. 
Varsó az egész ország teremtő 
erőfeszítéséből születik újjá. Min­
den lengyel ember szivét mélysé­
ges hála tölti el a nagy Szovjet­
unió és Rokossowski tábornagy 
liánt, akinek főparancsnoksága 
alatt, a fe'szabadító katonák ki­
ragadták a sokat szenvedett fő­
várost a fasiszta fenevadak ke­
zéből. Varsó nemcsak felszabadu­
lását köszönheti a testvéri Szov­
jetuniónak, hanem ,.zt is, hogv a 
felszabadulás utáni első időit nagy 
nehézségein átsegítette Varsó dol­
gozóit és hatékony támogatásá­
val lehetővé tette új életre táma­
dását,

A lengyel nép azóta 1» meg­
kapott minden támogatást » 

Szovjetuniótól.
A Békevilágkongresszus Varsó- 

nak Ítélte a Nemzetközi Békedí­
jat. Varsó, a béke városa intő pél­
da mindazok számára, akik még 
nem ismerték fel, mit jelent az 
imperialista háború, Varsó újjá­
építése pedig megmutatja, hogy 
mit jelent a békés épltönnunk*.

1
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SZTÁLIN: LENINRŐL
■ Másodízben M06-b<m, Pártunk 

kongresszusán tolóihoz- 
fgr, tyeninnel. Ismeretes, hogy ezen 
e kongresszuson a bolsevikok ki- 
tfbbségben maradtak, vereséget 
tienvedtek. Akkor láttam először 
leránt a legyőzött szerepében. Egy 
cseppet se.m hasonlított azokhoz a 
vezérekhez, akik sopánkodnak és 
elcsüggednek a vereség után. El- 
Icnkezőleg, a vereség Lenint való. 
eago: energiagóccá sűrítette, amely 
lún:etóit új harcokra, a jövendő 
győzelemre lelkesítette. Lenin vere- 
tí’gcröt beszélek. De miféle vereség 
volt ez? Csele rá kellett nézni Lenin 
ellenfeleire, a stockholmi kongresz- 
lÁs győzteseire — Plehánoirra, 
Axelrodra, Marlovra és a többiekre: 
oéqi/on kevéssé hasonlítottak igazi 
győztesekre, mert Lenin a. mensevfc- 
mus könyörtelen kritikájával nem 
hagyott rajtuk, ahogy mondani szó. 
kár. ép bőrí. Emlékszem, mikor mi, 
bolsevik küldöttek, csoporlbaverődve 
néztünk Leninre és tanácsát kértük. 
Eáhány küldött beszédén a fáradtság, 
esüggedés érzett. Emlékszem rá, 
hogy Lenin, válaszolva az ilyen be­

szédekre, maróan, a fogain keresztül 
szűrve a szót. mondta: „Ne sopán­
kodjatok, elvtársak, minden bizony­
nál győzünk, mert nekünk van 
igazunk." Gyűlöljétek a sopánkodó 
intól lektuel eket, hlgyjelek saját 
erőtökben, erről beszélt velünk ak­
kor Lenin. Éreztük, hogy a bolse­
vikok veresége ideiglenes, hogy a 
bolsevikoknak a közeljövőben győz­
niük kell.

,,Ne sopánkodj, amikor peresés 
ér" — ez Lenin működésének az a 
bizonyos sajátossága, amely segí­
tette abban. hogy mindvégig odaadó 
és saját erejében hívó hadsereget 
tömöritsen maga köré.

Kérkedés nélkül
A következői 1907-es londoni kon­

gresszuson a bolsevikok győztek. 
Akkor láttam először Lenint a 
győztes szerepében. Más vezéreket 
a gyöze'em rendesen megszédít, el- 
bizakodottá és kérkedővé tesz. Ilyen­
kor az a leggyakoribb, hogy el kez­
denek győzelmet ünnepelni, babé­
rokon pihenni. De Lenin egy csep. 
pet sem hasonlít az ilyen vezérek­

re. Ellenkezőleg, éppen a győzelem 
után vált különösen éberré és óva­
tossá. Emlékszem, hogy milyen áll­
hatatosan magyarázta akkor a kül­
dötteknek: .,Először — ne ragadtas­
suk el magunkat a győzelemtől és 
ne kérkedjünk: másodszor — szilár­
dítsuk meg a győzelmet: harmad­
szor — verjük le végleg az ellensé­
get, mert az ellenség, csak meg van 
verve, de korántsincs még végleg 
leverve," Maró gúnnyal nevette k* 
azokat a küldötteket, akik könnyel­
műen erösködtek, hogy ,.mától fog­
va a mensevikeknek befellegzett." 
Nem volt nehéz bebizonyítania, 
hogy a mensevikeknek még van 
gyökerük a munkásmozgalomban, 
hogy hozzáértéssel kell velük küz­
deni, mindenképpen el kell kerülni, 
hogy lebecsüljük az ellenség ere. 
jét.

•,Ne kérkedj a győzelemmel“ — 
ez az a sajátosság Lenin jellemé­
ben, mely segítette abban, hogy az 
ellenség erejét józanul mérlegelje 
és a Pártot biztosítsa az esetleges 
meglepetések ellen.

A téli tejhozam fokozása

vízgazdálkodási körzet dolgozói a Pártkongresszus tiszteletére 
vállalták, hogy 1951. évi munkájuk normáját 100 százalékon

felül teljesítik
Szélesül Hajdú -Biharban a kongresszusi verseny

A kongresszusi verseny erősítő- J 
Jr annak s harcnak, melyet máso­
dik tervévünk sikeres végrehajtá­
sáért-indítottunk. Ebből a harcból 
Hajdú-Bihar egyre szélesülő ver- 
SMiymozgalotnma! veszi ki a maga 
.«azét, A mezőgazdasági dolgozók 
naponta bővítik a kongresszusi 
Versenyben dolgozók táborát,

A gépállomások, termclőszővct- 
ftezeti csoportok, állami gazdasá­
got erdőgazdasági dolgozók ver­
senyéhez hasonlóan a hajdú-bihari 
vízgazdálkodási körzet fizikai és 
/értelmiségi dolgozói, kongresszusi 
felajánlásban vállalták, hogy 1951. 

““ évi munkájuk normáját 100 száza­
lékon felül teljesítik. Hatalmak 
yersenytábia hirdeti a munkák 
egyénenkénti értékelését. Kedden 
délután a kimutatás arról számolt 
be, hogy csak két dolgozó végezte 
munkáját száz százalékon ájul. — 
Ilyen jó iramban halad a szocialis­
ta munkaverseny a vízgazdálkodási 
körzetnél.

A versenyből g kubikusok is jól 
kiveszik részüket, vállalták az br~ 
30 százalékos túlteljesítést. A ver­
senyző kubikos brigádok élén g 
Mezei és Komáromi brigádok ha­
ladnak. Az öntözési csoport febru­
ár 24-re elkészíti 3286 hold öntő- 
kési munkálatainak tervét.

Kétezer literrel 
főbb tejet

A komódi gazdaság dolgozói el­
fogadták a biharkeresztesi gazda­
ság versenykihívását. Megtoldot­
tak azzal hogy a borjúk választá­
sé sólyát 15 százalékkal. emelik. 
A tejbeszolgáltatásnál előirt 20.000 
Mer tej beadását íebruár28. helyett 
tnár február 24-re te'jesítik és ez­
zel 2000 literrel több tejet adnak 
be.

Az ebes? állami gazdaságban 
Kovács Lajos tehenész párosver-

TÖBB, MINT 300 MŰALKO­
TÁS SZEREPEL 

A VINNYICÄBAN MEG­
NYÍLT NÉPMŰVÉSZETI 

KIÁLLÍTÁSON 
A Vinnyicában megnyílt nép- 

művészeti kiállításon több 
hunt 300 festészeti, szobrásza­
ti és egyéb műalkotás szerepel 
különös figyelmet érdemelnek 
Arszon Glubavics kolhozpa- 
rasztnak Pirogovot, a neves se­
bészt és Nyekraszov költőt áb 
i'ázoló mellszobrai. A festői al 
ketások közül kiválnak Alek 
szandr Podolják müvei. Arc. 
képei Mao-Ce-Tungot és Csu 
Tct ábrázolják.

senyre hívta ki Szabó János tehe­
nészt. vállalva, hogy a 10 literes 
fe.iési átlagát 12 literre emeli fel.

Boros Sándor kőműves felaján­
lotta, hogy a kongresszus tiszte­
letére tervszerinti munkáját 10 
nappal hamarabb végzi el.

Tarsoly Sándor magtáro* vállal­

tai. hogy * kongresszus napjára az 
összes vetőmagvakat kitisztítja. Az 
ebes! gazdaság két traktorosa. Do­
bos Béla és Tóth István február 
20-ra két traktort üzemképes álla­
potba hoznak. Az ebes! gazdaság 
az üzemtervét február 15-rc egyé­
nekre is felbontja.

A gépi szerződésit ülések száz százalékos 
teljesítése február 20-ra

A kongresszusi versenyek során 
igen értékes az a verseny, melyet 
a debreceni gépállomás dolgozói 
indítottak cl. Kihívták a megye 
gépállomásait versenyre és vállal­
ták. hogy február 20-ra száz szá­
zalékban megkötik a talajmüvelési 
szerződéseket. A gépi szerződé­
seknek határidő előtti biztosítása 
azt jelenti, hogy hamarabb tudják 
elkészíteni tavaszi munkatervüket. 
Jobban tudnak felkészülni a gép­
állomások a munkára, csökken az 
üresjárat, mert pontos lesz « terü- 
letheosztás. A szerződéskötési ver­
seny teljesítése lényegesen hozzájá­

rul ahhoz, hogy a hajdú-bihari 
gépállomásokon csökkenjen az 
önköltség és » gépek teljes ki­
használását biztosítsák 

A kongresszusi verseny jegyé­
ben indították be Hajdú-Biharban 
a tisztasági versenyt is . Kiterjed 
ez a műhelyekre, a gépállomást 
telep területére, a traktorosok la­
kóhelyeire is. Bizottságot alakítot­
tak, melyek tagjai szemléket tar­
tanak a gépállomásokon, hogy ta­
pasztalataik alapján értékeljék 
majd ki, melyik gépállomás ér­
demli meg a legtisztább gépállo­
más megtisztelő címét.

LEVELEZŐINK ÍRJÁK.
BATORI ISTVÁN KÜLDI 

T1SZACSEGERÖL
A tiszacsegei népnevelők ver­

senyben végzik a Szabad Nép elő- 
fizetésgyüjtés munkáját. Id. Ferge 
Sándorné—Kristály Bertalanné nép­
nevelő pár, Stock Ferdinándnct és 
Bana Irmát hívta párosyersenyre, 
ugyanígy cselekedett Vida Sán­
dorné és Fiam Péter, a DISZ szer­
vezőtitkára is. Mindketten 20—20 
előfizetőt vállaltak. A tszcs részé­
ről Posta János, Kiss Jánosné,_ az 
AMG-től Németh István, a tanítók 
részéről Kovács Ernő tett még ha­
sonló felajánlást. A verseny máris 
szép eredménnyel folyik. A beérkező 
eredményekről bizonyosra vehető, 
hogy Tiszacsege, ahol eddig kevés 
volt a Szabad Nép előfizetők szá­
ma, nemcsak eléri, do^ jelentősen 
tűt is szárnyalja az clőirányzaio..

ÖKRÖS FERENC ÍRJA 
BERETTYÓÚJFALUBÓL

A járási kultúrverseny döntőjé­
nek első részét, január 14-en ren­
dezték meg Berettyóújfaluban.

A versenyen az egyes kuUurcso- 
portok igen nívós és szép műsorai 
szerepeltek. A berettyóújfalui gim­
názium táncszámokkal, lengyel nép­
dalokkal lépett színpadra, a he.yi 
MSZT csoport pedig eg.yfelvonáson 
színdarabbal szórakoztatta a közön­
séget. Igen szép és színpompás re- 
=ze volt a versenynek a zsaxa au 
népi tánca, a berctiyószcnimárto-

niak műsora, amelynek keretében 
idősebb parasztasszonyok is szere­
peltek. A bírálóbizottság az egyes 
csoportok teljesítményének kiérte, 
kelése után úgy döntött, hogy a 
berettyóújfalui gimnázium ének- és 
tánccsoportját, a zsákaiak ku'.túr- 
gárdáját és a berettyószéntmárto- 
niak énekkarát küldi a járási döntőt 
követő megyei versenyre.
SALLAI KALMANNÉ DEBRECENI 
DOLGOZD A SZOVJET DOKU-

MENTF1LMEK JELENTŐSE­
GÉRŐL

A napokban megnéztem az ame­
rikaiak Koreában elkövetett kegyet­
lenkedéseiről készült szovjet doku­
mentumét.. A filmen látott vadá’.la- 
tlasság, gyilkosság borzasztó fel­
háborodást, megvetést keltett ben­
nem. Amikor láttam azt a sok-sok 
védtelen koreai asszonyt, gyerme­
ket elpusztulni, a városokat földig 
lerombolva az amerikai fégi geng­
szterek bombáitól — ökölbeszorult 
a kezem. Szerettem volna arcába 
vágni annak, aki ezt az állati gyil­
kosságot, barbarizmust clrendc te.

Magyar asszonyok! Ez a film 
megtanít bennünket arra, hogy még 
keményebben harcoljunk a békéért. 
Megtanít arra, hogy szeressük a 
Szovjetuniót, a Pártot, gyűlöljük 
az imperialistákat, alt k Koreához 
hasonlóan vérbe szeretnék borítani 
az egész, v'läget őrült terveik meg- 
va'ósítása érdekében.

A Szovjetuniói»«! megteremt ették « legfejlettebb «roelaJlatw 
mezőgazdaságot. A mezőgazdaság dolgozói napról napra képezik 
magukat és munkájukban felhasználják a tudomány legújabb vív­
mányait. A szovjet mezőgazdászoknak és állattenyésztőknek min­
den lehetőségük megvan a tanulásra. Készt is vesznek az agro- 
ós eooteohnlkal tanfolynmokon. A képen a tirnszpoU kolhoz egyik 
AJlattenyéS7,tC-tanfolyamának előadását láthatjuk, amikor az elő­
adó megismerteti az álla ttenyészt ölekéi a legújabb tudományos 
eredményeket. Hamarosan fel is használják azt mindennajK)« miig. 
kájuklugu. Az előadás tárgya: a téli tejhozam fokozása.

A termelőcsoportokban 
meg kell szervezni az építkezést

Term előszővetkeze1 eink és cso­
portjaink igen. nagy fejlődésen 
mentek át az elmúlt két év alatt. 
A pallagi éptan ács" csaknem 
állatállomány nélkül kezdte meg 
a táraasgazdálkodást és ma már 
szarvasmarha-, juh-, sertés- és 
baromfitörzse van, sőt minden 
reménye megvan arra fs, hogy 
az idén tovább gyarapodik az ál­
latállománya.

A nádudvart „Sztálin" terme­
lőszövetkezetnek a kétéves 
állattenyésztési terv végre­
hajtása után ménesei, gulyái, 
kondál és nyájai lesznek, nem 
is beszélve a szinte meg szám- 

láthatatlan baromfiról, 
így fog fejlődni, bár kisebb ará­
nyokban a megye minden terme­
lőszövetkezete és csoportja. Ez 
évben is igen sole szarvasmarhát, 
■lovat, juhot, sertést kapnak ter- 
melöcsoportjalnk.

Az állatoknak istállók, ólak, 
hodályok kellenek. Sok csoport­
nak van, de a legtöbbnek nincs 
már megfelelő épülete az állatok 
számára. Ezért különösen fontos, 
hogy az építkezést még a tavaszi 
munka megindulása előtt kezdjék 
meg.

Az építkezésre fölötte kedve­
ző a mostani enyhe Időjárás.

Tszcs.-ink tellát haladéktalanul 
fogjanak neki az építkezéseknek. 
Mindenütt akadnak régi romla- 
dozó magtárak, istállók, vagy 
egyéb félig romos épületek, ame­
lyekből nagyszerű istállókat lehet 
és kell is építeni. Ha most meg­
kezdik az építkezést a tszcsk-ben, 
akkor év végén nem kell majd 
félni, hogy hova teszik a hatal­
mas állatszaporulatot és az új 
állattörzseket. Azt is figyelembe 
kell venni, hogy az állatállományt 
szaporítani fogják az újonnan be­
lépő tagok is, akik

mindjárt. n belépésnél meg­
kapják a bovitt állatok érté­
kének felét készpénzben, má­

sik felét periig ősszel.
A. kormány is megkönnyíti a 

termelőszövetkezetek cs csopor­
tok építkezését: munkaegységen- ' 
kint nyolc forint előleget folyósí­
tanak a tszcs-tagoknak, akik a 
téli építkezéseken, részt vcsznelt 
és legalább 15 munkaegységet 
teljesítenek.

Az építkezés Iránt nagy' az ér­
deklődés csoportjainkban.

A tezcs-k kongresszust fel- 
aJánlásaUíban országszerte 
vállalják, hogy- istállókat, 
ólakat, juhhodálvokat, sőt 
lakóházakat hoznak rendlie, 
tataroznak ki, vagy építenek 
újjá a Párt kongresszus nap- 

júig.
Ezt az országosan megindult 

verscnymozgalmat megyénkben Ls 
meg kell szervezni: termelőszö­
vetkezeteink és tér -nelöazövetke­
zeti csoportjaink a Fáitkongresz- 
szus nagy napját a legméltóbban 
úgy ünnepelhetik meg, ha erre a 
napra egy, vagy eseti cg több is­
tálló, avagy ólak felépítését vál­
lalják e.l és ezt a vállalásukat tel­
jesítik is. Jó jövedelemhez jutnak 
a csoportok tagjai is, mert

azonnal nyolc forint előleget 
kapnak az építésnél ledolgo­
zott munkaegységekért és a 
nyári meg az őszi számadás­
kor is több munkaegységet 

tudnak majd felmutatni. 
Tehát a termelőszövetkezetek 

és csoportok, mielőtt megteszik 
kongresszusi felajánlásaikat., néz­
zenek szét házuk táján: mit le­
het felépíteni és szervezzék meg 
az építést, ez most az egyik leg­
fontosabb feladat.

A Szovjetunióban filmvetítéssel 
könnyítik meg a tanulást

A leningrádi tudományos­
népszerű filmek stúdiója han­
gosfilmeket bocsátott a közép­
iskolák rendelkezésére.

A szovjet diákok filmsoro­
zatban láthatják Alekszandr 
Puskin életét és munkásságát, 
a „Puskin Mihájlovszlcoj eban“, 
„Puskin PétervárotV’, „Boldi- 
nói ősz1’, „Moszkva Puskin 
művészetében“, „Puskin délen“ 
című filmeket. A szovjet isko­
lák Gogolj orosz író és a demo­
krata Nyekraszov költő művé­
szetéről is kapnak filmeket.

Ezzel egyidőben a Szovjet­
unió tanintézeteiben filmtan- 
íolyamot készítenek elő „Bota­
nika“ címmel. A nézők bioló­
giai jelenségeket — a sejtek 
osztódását, a növények táplál* 
kozását, a növények fejlődését, 
stb — láthatják a vásznon.

„Világegyetem” címmel szí­
nes filmet készítenek, amely a 
naprendszert és á csillagvilá- 
got, valamint a szovjet tudó­
soknak a csillagászat terén el­
ért legutóbbi vívmányait is- 

I merteti a tanulókkal.
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«sasa»

Várható időjárás: Felhőálvo- 
íiulások, több helyen záporeső, 
yáporszerű havaseső, a hegye" 
Seen havazás. Élénk északi szél, 
e hőmérséklet kissé csökken.

Ügyeletes gyógyszertárak: 
Január 13—19. 16 18 Vörös-
hadsereg'útja 31 sz, 16; 15. Szó. 
boszlói-út 4/f. 16 ^9 Árpádtér
3.SZ.

Értesítem az érdekelt 18-24 
év közötti nőtlen férfiakat, 
hogy a pénzügyőrségnél próba 
pénzügyőri állásra van pályá­
zat hirdetve. A pályázati ha­
táridő f. hó 25. napján jár le. 
Érdeklődők jelentkezzenek a 
városi tanács végrehajtóbizott 
sága III- igazgatási osztályánál 
a feltételek közlése végett.

A Szakszervezetek Megyei 
Tanácsa felhívja az üzemi, 
szakszervezeti, kul túrfelelősök 
figyelmét, hogy a városi kul- 
1 úrverseny'előkészítése érdeké, 
ben Lenin elvtárs halálának 
évfordulójára kiadott füzetek 
és a januári műsorfüzetek be­
szerezhetők Voröshadsereg-út- 
ja 22. sz. III. em. alatt.

Ma este 8 órakor tartják a 
Központi Kultúrotthon nagv 
termében a Vasutas Szakszer 
vezet filharmónikus zenekaré 
nak hangversenyét. Műsoron: 
Erkel, Liszt, Bartók és Kodály 
müvei szerepelnek. Vezényel 
Bubányi Vilmos, közreműkö­
dik Hernádi Lajos zongoramű­
vész.

Szülők Iskolája legközelebbi 
előadása január 22-én délután 
lesz. Az előadás anyaga: (óvo­
dákban pénteken közöljük). 
Általános iskolákban: „Pálya* 
választás az általános iskola 
után". Középiskolákban: „Bol­
dog családi élet a Szovjetunió­
ban”.

Ma este 8 órakor az írószö­
vetség debreceni csoportja a 
szokásos helyen megbeszélést 
tart. Napirend: Újabb művek 
bemutatása. Tagjaink megje­
lenésére feltétlenül számítunk.

Vasárnap nyílt meg ünnepé­
lyes keretek között Iíomádi- 
ban a mintegy 350—400 sze­
mélyt befogadó mozi, mely 
nagyban elősegíti Komádi dol­
gozó népének az oktatását, ne­
velését és szórakozását.

Püspökladány községben a 
pékek bejelentették a községi 
tanácsnak, hogy csatlakoznak 
a községi kenyérgyár létesíté­
séhez. Ezt a helyi tanács elfo­
gadta és a püspökladányi dol­
gozók érdekében meg is való­
sítja.

OLÁH GÁBOR
(1881-1942) Születésének 70. évfordulójára

Mély fájdalommal tud al­
júik, liog-y

ifi. Eyőíössy Sándor
MÁV forgraAmi flzolg tevő 
fiacskája 24 napos koráiban 
elhunyt Temetése szerdán 
du. 2 órakor leez Nyfráb- 
rányban. Gyászolják: Dán a. 
tog szülei és rokonsága.

Lakás: Nyíráíbrány.

KöszönsínyHvMs
Mindazoknak, kik. felejt, 

hetetien jó férjem, drága 
,ió apánk Bergmann Béla. 
temetésén rásatrettefk, a. 
.Pártnak, ax 6 munka/tá-r- 
aalnak. a, Szakók Szöve’kf- 
zetének a. rokonoknak én a 
jó lem er önöknek, állták ko. 
azomkkal ée csokrokkal 
netgy fájdalmunkat enylií. 
ten i ■ igyekeatdk, ezúton 
mondunk hálás köezönetot, 

A gyászold osaiád.

Aki csők egi/srer Is megfordult 
Oláh Gábor sivár, örömtelen Kar­
ccal lakásában, szükségképpen fel 
kellett tennie önmaga és az iroda­
lom felé a. kérdési: mi az oka Oláh 
Gábor emberi és írói tragédiájának? 
Hogyan lehet, hogy ez a kivételes 
iermékenységű író kíviúrskedve iro­
dalmi étetünk általános fejlődésén, 
alig jutott kiadóhoz és még ke. 
u-iabbé közönséghez? Mi valójában 
a helyes arány, terv és megvalósu­
lás között?

Oláh Gábor döntö élményei a 
századfordulóra esnek, amikor egy­
re jobban kiélesednek az elmara­
dott Magi/arország eüenlmondásai. 
Debrecenben akkor ezek a kérdések 
még nem vetődnek fel ilyen élesen. 
A ,,maradandóéig városa“ még 
messze volt attól, hogy az ipari fej­
lődés lényegesen átformálja az el­
maradott. kényelmes, bár már két- 
égtelenül bomlásnak induló cívis 

várost. Debrecennek a lassú kapíia- 
Itzálódás folytán felbomló régi és 
kibontakozó új éleiét Oláh Gábor, 
nál senki sem db rázolta megbízha­
tóbban. Ez Oláh igazi élmény talaja: 
a debreceni fiákeresek, kisiparosok, 
kefék, bábaasszonyok, szegények vi­
lága szólal meg a „Táltos fiú", .•Hé­
ten vagyunk", ..Deák György“ c. 
regényeiben. Nem véletlen, hogy 
Oláh Gábor, a bérkocsis és a ke­
nyérsütő asszony fia éppen ezekben 
a regényeiben alkotott legmaradan­
dóbbal, Az egy életen ál érlelt él­
mények melege, az alakok életteli- 
sígc, az elöaxlástnód frissessége, az 
ízes debreceni nyelv, az egészséges 
népi humor biztosítják e regények 
számára azt a kiegyensúlyozottsá. 
goi, amire többi regényeiben nem 
képes.

De Oláh Gábor éppen ezt nem 
ismeri fel. Kortársai hálására át­
fogó, hatalmas társadalmi ábrázolá­
sokba kényszeríti magát., pedig éh­
hez sem elegendő valóságéimánye, 
sem megfelelő tájékozottsága nem 
volt. Ennek fel nem ismeréséből 
származik Oláh alapvető ellentmon­
dása. Megtéveszti előadásmódjának 
túlfűtöttsége, képzeletének szerte­
lensége, a monumentalitásba álcá­
zott lazaság, a kltömivágyás páto­
sza, jóllehet a társadalom mozgású, 
nak konkrét érzékelése mindezek, 
kel nem áll arányban. Hatalmas •ter­
vek sarkantyúzzák, lávalcént do­
bálja ki magából műveit. pedig va­
lójában lassan érlelő költő. Eluta­
sítja magától nemcsak a konzerva­
tív tábort, hanem a ..Holnap“ ha­
ladó íróit is — bár azok hívjak s 
különösen párisi útja után, köztük 
leime a helye, Adyra végig egy 
szerephez nem jutott vezér félté, 
kenységével tekint. Társtalansága, 
elszigetelődése miatt nem tud tájé­
kozódni:
,.Iránytűm eltört, szétszakadt

vitorlám.
Mint beteg ember: nyög hátul a 

kormány.”
Mivel a valósággal csak felszíni 

kapcsolatai vannak, kora társadalmi 
mozgalmaink bonyolult összefüggé­
seit nem tudja megérteni. ISIS ben 
megjelent ,.Forradalmi versek“ e. 
kötete is az évszázados Habsburg- 
elienes, anüklerikális, polgári de­
mokratikus követeléseket tartal­
mazta, leginkább Petőfi élménye­
ken át. Ennél tovább Oláh soha 
sem jut. A kapitalizmussal a pa. 
raszlság életében beálló új helyze­
tet sem tudja felmérni. Azt még 
megdöbbentően túrja fel a parasz­
tok a világháborúban“ c. szavaló 
kórusában, hogy miként viszi el a 
hatalom egy ' imperialista háború 
aljas céljaira a parasztság fialt, ál­
latait. gabonáját, de a végén ro­
mantikus, álmegoldást, mutat. Fel­
támad benne a tiltakozás az első 
imperialista világháború szörnyűsé­
gei ellen, azonban elszigeteltsége 
miatt az anarchista tiltakozásán túl 
nem lúd jutni. Olykor általánosság- 
ban észreveszi a nyomor, a kapita. 
lista társadalom bomlásának tüne­
teit, az amerikai ■monopoH-apitaliz- 
mus rothadtságát, leleplezi a mun­
kásosztályt becsapó, demagóg szo­
ciáldemokrata vezetőket, azonban 
korának csal: a tudományos szocia­
lizmus segítségével megmagyaráz­
ható bonyolult ellentmondásait fel­
tárni nem tudja s így képtelen a 
maga egész társadalmi, nemzeti és 
nemzetközi összefüggésében, objek. 
‘liven szemlél ni a proletariátus for­
radalmi megmozduló.seit és az orosz

bekövetke-országi forradalommal
zeit döntő változásokat■

Nagyarányú irodalmi alkotásokkal 
vezetőszerepre törni és korának ve­
zérlő eszméit meg nem érteni. olyan 
ellentmondás. melynek korlátáit 
Oláh képtelen áttörni. Ö is kese. 
ulen állapítja meg magáról a szán­
déknak és a magatartásnak ezt az 
ellentétét:
,.Az én tragédiám: hogy mássá

lettem,
Kellett lennem, mint amivé

születtem.”
Oláh Gábor Debrecen lassú kapi- 

talizálódásának ábrázolójául szüle­
tett s hogy ezt fel nem ismerve

áilalánosabb kérdések felé fordult, 
elvesztette talaját s ez okozta korá­
ban bukását. Oláh Gábor robosztus 
egyéniségének kisiklása tanulság és 
figyelmeztetés: az objektiv valóság 
átélése né leül, a való világ megke­
rülésével az irodalmi kérdések sem 
oldhatók meg. Az irodalomtörténet 
még hátralevő feladata leválasztani 
róla ellentmondásai által kitermelt 
tűiméretezetiségét, az clszigetcliség- 
sziilte avultrágot s megtartani azt, 
ami irodalmi fejlődésünk és debre­
ceni hagyományaink felmérése szem­
pontjából jelentős: a realista Oláh 
Gábort.

BALOGH LÁSZLÓ

Húsz új keiegyárl szakmunkás 
taoiil „..

tejBBI
Megyei Púi1bizottság közleményei

Vidáman zakatolnák a gépek a 
Keíegyár stamcolómtihelyében. 
Folyik a szakoktatás.

Mlskolczi Istvánná elv társnő, 
mikor meghallotta, hogy a Párt 
újabb szakmunkásokat kér a 
gyártól, az elsők között jelentke­
zett. ,

— Tizenkét éves korom óta 
dolgozom a 'gyárban, kisebb meg­
szakítással — mondja. — A múlt­
ban is szerettem volna gépen dol­
gozni, de nem adták meg rá a 
lehetőséget azért, mert a női mun­
kaerő olcsóbb volt én, hogy elég 
erős vagyok a ládát cipelni, 
mondták...

— Most, hogy ml, nők is dol­
gozhatunk a gépen, képezhetjük 
magunkat szakmailag, szakmun­
kások lehetünk, minden igyeke­
zetemmel azon leszek, hogy mi­
nél hamarabb elsajátítsam a ke­
fetömést.

Pártunk Kongresszusára 6 is 
tett felajánlást. Ezt még kibőví­
tette azzal, hogy 

február 34-re már géppel fog 
dolgozni és eléri a 100 szá­

zalékot.
Eleit Mária, Kapust Emma és 

Kozma Katalin teljesítményben 
még elmaradnak Mlskolczlnétól, 
de szorgalomban egyformán áll­
nak, Tervük szerint a Kongresz- 
szustg ölt is megtanulják a kefe­
tömést.

Horváth László elvtárs, műsza­
ki vezető sem akar lemaradni. 
Tudja, hogy a fejlődés során, 

csak jól képzett műszaki ve­
zető állhat ja meg a helyét, 
ö is beiratkozott a szaktan­

folyamra.
A famühelyben Is folyik a ta­

nulás, Felhasználják a fáhitlladé- 
kot, különböző munkadarabokat 
készítenek belőle. Nagy János ön­
ként jelentkezett a szaktanfo­

lyamra. örül, hogy most már aka­
dály nélkül képezheti magát és el­
érheti a régen óhajtott szakmun­
kás nevet.

Együtt tanul Jene! Lajos gép­
lakatos tanulóval. Jene! elvtárs is 
tudni akar a famegmunkáié gé­
pen dolgozni, mert véleménye sze­
rint

ahhoz, hogy jól el tudja ta­
lálni a gép hibáit, szükséges, 
hogy gyakorlatilag is is­

merje.
Mille József a szalagfűrész 

mestere. Régóta dolgozik a szak­
májában és nagyon jól is érti.

—Igaz, lassan már öregszem, 
ezért utánpótlásiról kell gondos 
kodnom — mondja.

Bársony András, Agárdi Antal, 
Piros István és Nagy Sándor ta­
nulnak tőle. Szépen haladnak, 
most már azt várják, hogy új 
gépek beállításával géphez kerül­
jenek. Ez hamarosan meg is tör­
ténik.

Legozsa Imre ie segédmunkás 
volt eddig, most 6 is átképzés, 
öt gyereke van, közülük kettő 
mér iskolába jár.

Gyermekei számára Jobb éle­
tet nlra r, jobbat, mint amilyet 
8 élt. Azért tanul gyermekei, 
családja jövőjéért, mert tud­
ja, hogy minden ember sa ját 

élete kovácsa.
Az üzemvezetőség felajánlásá­

ban vállalta, hogy a Kongresszus­
ra az átképzösök számát húszról 
harmincra- emeli.

A. pártszervezet segítséget, ad a 
gyárvezetéséinek. így jut cl Rá­
kosi elvtárs szava az üzem leg­
kisebb műhelyébe, hogy jó szak­
munkások vegyék fel a harcot, a 
maradlság ellen, a tervfegyelem- 
megszllárdításáért, a szocializmus 
mielőbbi felépítésért.

Ä begyűjtés elő! elfalazla 
tengerijét a kábái kuiák

A. begyűjtés teljesítése hazafias 
kötelesség. A terménybegyüjlés 
harci kérdés, ötéves tervünknek ré­
sze. Ezért támad ellene a kuiák, a 
dolgozó nép ellensége. Beszámol­
tunk már sok esetben arról, hogy 
Hajdú-Biharban hogyan akarják 
szabotálni a kulákok a terménybe­
adást, hogyan akarják lassítani a be­
gyűjtési terv teljesítését, csakhogy 
gátolják a dolgozók országának 
fejlődését.

Minden faluban éberen kell vi­
gyázni és leleplezni a szabotáló ku- 
Iákokat, akik másokat is behálózva 
’gyekeznek rejtegetni terményeiket. 
Az elmúlt napokban Kaba község­
ben leplezte le -a dolgozók éber­
sége Virág Kálmán kulákot, aki 

az istállója padlásán befalazva 
rejtegetett 10 mázsa tengerit.

A szabotáló kuiák ellen -megindult a 
bűnvádi eljárás és a terményt el­
kobozták.

Hasonló éberségre szükség van 
szerte a megyében, hogy a „rejtett 
készletek előkerüljenek és a szabo- 
lá'ó kulákok pedig a bíróságok elé.

Az osztályeliensdggel szemben ta­
núsított lazaság árt a dolgozó nép 
akarnának, kérlelhetetlen kemény, 
seggel kel lesújtani a szabotálókra.

Dolgozó parasztságunk naponta 
adja szép ^ példáját annak, hogyan 
kell teljesíteni a liazával szembeni 
kötelességüket. Kapus Sándor 3 
holdas hajdúszováti dolgozó pa­
raszt is 5 mázsa tengerit vitt be 
a szövetkezeti raktárba. Tudja, hogv 
ha az országnak használ, saját ma­
gának használ.

A tengeribegyüjtésben az elmúlt 
napi jó eredménye után 

Hajdú böszörmény visszaesett 
és teljesítése nem számottevő.

A városok sorából Hajdúnánás ad!a 
be az elmúlt napon a legtöbb ten­
gerit, pedig ö van az utolsó helyen 
Debrecen szerepelt a legkevesebb 
beadással.

Középfokú kád szoktatásban részt­
vevő elvtársak részére január 20-án, 
szombaton reggel 9 órakor konferen­
ciát tartunk a PártokUitás Házában. 
Az elvtársak hozzák magukkal jegy­
zetelek!.

Felsőfokú káderoktatásban és ön. 
álló tanulásban résztvevő elvtársak 
figyelem! A Pártoktatás Házában min­
dennap délután 1 órától kezdve á‘- 
vehetik a 8-as számú útmutatót.
Városi Pártbizottság közleményei

Ma délután fél s órakor a Keres­
kedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szak- 
szervezetében értekezletet tartunk az 
összes üzemi, területi, szervezeti, is. 
kólái és ifjúsági kultúrfelelősök ré­
szére. Az értekezlet rendkívüli fon­
tosságára való tekintettel minden 
kultúrfelel ős pontosan jelenjék meg.

Felhívjuk á párttitkárok figyelmét, 
hogy 15—20-ig az alapszervezetekben 
pártnapokat kell tartani. A pártnap 
anyaga: „Jobb munkával készülünk 
a- Pártkongresszusra.“

Töm vezeti
köziem én veit

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
ma délután 0 órakor helyesírási an­
két lesz a szakszervezetben, általá­
nos és középiskolai magyarszakos 
kartársak részére.

MNDSZ. Nőnapok. Szerda. Népboít. 
7 ó.: Nagy Mártonnc Kerekes.telen
4 ó.: Petemé. Boldogkert, G ó.: Fc- 
tőné, Rokkanttelep, 5 ó.: Tóth Erzsi 
Rá kosi-telep G ó.: Timárné, Szabad, 
ság-telep, & ó.: Szabó Mihályné Var­
gákért, 5 ó.: Szűcs JózseCné. Lorániftv
1., 5 ó.: Szilágyi Erzsébet Lorántffy
11.. 5 ó.: Geszti Jmi-éné, Tüdőbe?c : 
Intézet. 3 ó.: Tamás Imréné. Wolaff.kn 
telep, 3 ó.: Szabó Ilona, Szén drei an
5 ó.i Gáli Györgyné Szén drei b), fúl
6 ó.: Szabó Ilona, Kossuth Zs.. 6 ó.: 
Taggj'-Űlés, Tégláskert. 4 ó.: Ángya hiú 
Andlcs Erzsébet, 5 ó.: Löcsiné, La­
borfalvi a) 6 ó.: Kiss Séndorné. La 
borfalvi b), 5 ó.: Taggyűlés, Csapó­
kért I., 5 ó.: Szabó Antalné, Csapó­
kért II. 0 ó.: Taggyűlés, Teleki Blan­
ka, 5 ó.: Fried Istvánná. Zrínyi Tons, 
5 ó.: l/ovászné. Vagongyár terüle1 i,
5 ó.: Vég Pálné Ilámán Kató, 6 ó.: 
Zolnainé, N.jmlas. 3 ó.: Fekete Im- 
réné Ruházati NV. 6 ó.: Ónodi Etel­
ka, Szotyori.telep, r* ó.: Szabó Ka- 
rolyné. Klinika, negyed 5 ó.: Ki ^ 
Ernőné Gyermekvédő Int., 4 6.: Bu­
dai Gézán é, Karnevál, vezetöségvá- 
lasztás, 4 ó.: Végső Kálmánná.

A D&'FOSZ helyi szervezete vasár­
nap délelőtt 10 órakor nagygyűlést 
tart Széchenyi-ii. 37. sz. alatt.

KJOSZ. Felhívjuk a ízakcsztályi 
felelősöket, hogy a beszedett tagdí­
jakkal csütörtök délig számol jan a’: 
el. — Korcsmárosok részére a pá­
linkautalványt még ma 8—12-ig őszi­
jük. — Cipészek szerdán n órakn 
ülést tartanak. — Szobafestő, kőmű­
ves, ács tetőfedő, kályhás, üveges 
és hentes szakosztály csütörtökön 
délután G órakor ülést tart.

KÍSOSZ. A KISOSZ kultúr és 
tánccsoportja ma 6 órakor székha­
zunkban jelenjék meg. — Ma délután
6 órakor a KISOSZ Hámén Kató 
MNDSZ csoportja nőnapot tart.

SZÍNHÁZ
HETI MŰSOR:

Szerda este 7 órakor: BáfiydsToJc
— Vörösmarty.bérlet.

Csütörtökön este 7 órakor: Bányá­
szok — Csokonai-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: Bányászok
— Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: Bányá­
szok — Makarenko-bérlet.

Vasárnap este 7 óra: Scapin fi/r- 
fangjai. Moliére víg játéka. — Bemu­
tató előadás.

A járások beadási versenyének 
élén továbbra is a püspök adányi 
járás halad, ók adtak bo a le:r“ 
több termény; tegnap is.

' A polgári járás, úgy látszik, ra­
gaszkodik az utolsó helyéhez, teg­
napi eredménye is csak arra jó, 
hogy az utolsó lie'yef biztosítsa.

MOZI
METEOR-MOZI

3, 6, 7 órakor
BftKE-MOZl

4 6, 8 órakor

rFssí»lía

kockás
I-egújal)b német film.

VÍG MOZI
4 6,8 órakor

Vihar
Grusiáhan

II. BE SZ
Hatalmas szovjet film­

alkotás

Sírovjet félmist'(
Január 21—29

■IMiaMlifllI •-
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EGY HETI TAPASZTALATAI
Még nincs egy hete sem, hogy 

népnevelőink harcba Indultak újabb 
ezer és tízezer ,-Szabad Nép" elő­
fizetőért- hogy újabb ezrekhez és 
tízezrekhez juttassák el Pártunk 
lapján kérésziül a Párt szavát. A 
„Szabad Nép" agitáció néhány 
R- pjti alatt HajdúBiharban sok jó 
eredmény született. Ahol nem ha­
nyagolták el az alapos felkészülést, 
a népnevelők jó kioktatását, ott meg 
is látszott a munkán.

Népnevelőink legtöbb helyen lel­
kesen végzik a terjesztés*, mert 
tudják- hogy ezzel Is a kongresszus 
s keret, segítik elő. Ismerik a Sza­
bad Nép jelentőségét és így agltá- 
clójukat meggyőző, jó érvekkel tá­
masz ották alá.

Több községben máris verseny fo­
lyik a népnevelők között. A hajdú- 
böszörményi gépállomás dolgozói a 
hajdúnánási gépállomás dolgozóit j

hívták ld párosversenyre s vállal­
ták, hogy 100 új előfizetőt gyűjte­
nek. elsősorban az egyénileg gaz­
óé kodé kis- és középparasztok kö­
zött. Kimennek a tanyai dolgozók­
hoz- is. hogy oda la eljuttassák * 
Szabad Népet.

A hajdúnánásiak Hajdúszoboszlót 
hívták ki és ugyancsak 100 új elő­
fizető beszervezését vállalták.

A bárándi népnevelők lelkes nép­
nevelő értekezletet tartottak s meg­
beszélték a ,,Szabad Nép" terjesz­
tés feladatait. Számosán hozzászól­
tak a beszámolóhoz, majd felaján­
lásokat tettek. Erdei Jenő. Köti 
Gyű a, Farkas Mlhályné, É. Kiss 
Irma, Oláh András és Gulyás Jenő 
népnevelők versenyre hívták Id 
egymást. Szdágyl Albert egymaga 
15 új előfizető beszervezését vál­
lalta.

Csö’ímőé a rándorxdxsló
de erősen küzdenek érte a bárándi 
népnevelők is. Csökmön eddig 70 
új előfizetővel gazdagodott a Sza­
bad Nép tábora s ez a népnevelők 
érdeme- akik fáradhatatlanul vég­
zik munkájukat, hogy a verseny­
zászló végig náluk maradjon. Jó 
eredményüket elősegítette a szemé­
lyes példamutatás. Először Ők ma.

guk rendelték meg a lapot s csak 
úgy indultak el a dolgozókhoz.

Az újonnan beszervezett Szabad 
Nép előfizetők között igen sok a 
dolgozó kis- és középparaszt. Püs­
pökladányban az előfizetők között 
eddig 27 egyéni klspa-raszt és 7 kö­
zépparaszt van.

Debrecenben a RoatkikénxítS A V reset
Az agitáciős munkában élenjárnak 

debreceni üzemeink. Legjobb ered­
ményt ért el eddig a Keletmagyar­
országi Rostkikészítő NV, ahol 49 
lapot járatnak az eddigi 17 tel szem* 
ben. Itt most már minden dolgozó

olvas újságot s jól fel tud készülni 
a hetenkénti sajtóvitára.

A Magasépítési NV-nél vasárna­
pig 72. a Kenyérgyárnál 30, a Kefe­
gyárban 20, a Vágóhídon 23 előfize­
tőt szerveztek be a népnevelők.

Az egyéni egttádón túl felhasz­
nálják a Szabad Nép terjesztésé­
hez a röpgyűléseket, sőt az üzemi 
hangos híradót is. ahol naponta 
népszerűsítik a jó eredményt elér­
teket. vagy buzdítják a gyengéket.

Amit fii kell javítani
A népnevelők jó munkája mellett 

mutatkoznak hibák le. Az eddigi 
sajtókampányok tapasztalataiból 
nem tanulva, egy-két helyen most 
is előfordul, hogy a népnevelők 
más pártlapunk rovására akarják ter­
jeszteni a „Szabad Nép“-et. Az 
esztéri népnevelők alkalmazták ezt 
a ..módszert", amíg a pártvezető- 
fég fel nem figyelt rá. Hasonló je­
lenség volt tapasztalható Nagyiétán 
is. Sárrétudvariban a népnevelők 
kulékokhoz is elmentek agitálni * 
Szabad Nép érdekében.

összevetve a tapasztalatokat, 
megállapíthatjuk, hogy az eredmény 
eddig nem rossz. Megyénkben. Deb­
recen város és a polgári járás ki­
vételével négy nap alatt 812 elő­
fizető rendelte meg a Szabad Né­
pet. Kevés olyan község van. mint 
Bedő, ahol eddig összesen 4. vagy 
Mezöpetcrd, ahol 10 és Hajdúhad- 
ház, ahol csupán 8 új előfizetője 
van a lapnak.

Az eddigi jó tapasztalatokat min­
denhol alkalmazni kell s ahol hibák 
vannak, hamarosan meg kell keres­
ni a hibák okát, hogy az egyhóna­
pos ..Szabad Nép" agitáció méltó 
előkészület legyen a Párlkongresz- 
szusra s minél több dolgozó aszta. 
Iára juttassa el, mint mindennapi 
szellemi kenyeret — a ,,Szabad 
Nép"-et.

Vasárnap a megye minden váro­
sában és járásban megtartották a 
Pár!értekezleteket. A pártszerveze­
tek küldöttei meghallgatták a tit­
kári beszámolókat, hozzászólásaik­
kal, javaslataikkal hozzásegítették a 
Pártbizottságokat a munkájukban 
tapasztalt hiányosságok kiküszöbö­
léséhez és a pár!,munka megjavítá­
sához. A konferenciákon lelkes han­
gulat uralkodott és az elhangzott 
hozzászólásokból, a Pártbizottságok 
felé gyakorolt bírálatokból megálla­
pítható. hogy Pvákosi elvtárs feb­
ruár 10 i beszéde óta a párttagság 
aktivitása megnőtt és élnek a Pár­
ton belüli demokrácia, a bírálat jo­
gával Megmutatkozott a kongresz- 
szusi felajánlásokban, hogy a párt- 
szervezetek mennyire átérzik a 
kongresszus jelentőségét és a dol­
gozókat mozgósítani tudják a kon­
gresszust felajánlásokon keresztül 
is a szocialista építés újabb állomá­
sai felé.

•
A derecske! járási küldőttkonfe-

rencián a titkári beszámolóhoz 30 
elvtárs szólott hozzá. Ezek nagy-ré­
sze foglakozott a nemzetközi hely­
zettel és a békeharc jelentőségé­
vel.

A derecske! „Rákóczi“ tszcs ver­
senyre hívta ki a járás összes ter­
melőszövetkezeteit, hogy a Pártkon­
gresszus tiszteletére rendbehozzák a 
mezőgazdasági gépeket, tanyaépüle­
teket. A hajdúszováti* .,Uj kenyér' 
tszcs vállalta, hogy bevezetik az 
egyedi takarmányozást s ezzel lé­
nyegesen emelik a fejési átlagot. A 
derecske! és pocsaji gépállomások 
felajánlották, hogy a kongresszus 
tiszteletére az állomás gépeit feb­
ruár 4-re kijavítják és az előirány­
zott javítási költségből 15 százalé­
kot megtakarítanak. A küldöttek 
felajánlást tettek, hogy február 24- 
re Derecskén, Tépén, Pocs-ajban és 
Kismarján 1—1 új tszcs -t alakíta­
nak.

*
A polgári járás pártértekezletén 

nagyon lelkes volt a hangulat. A

DISZ fiatalok a TSZCS fejlesztésért
Hajdú-Bihar megyében a 

DISZ vezetőségek újraválasz­
tása óta eddig 58 parasztfiatal 
lépett be a tszcs-kbe. Ez bizo­
nyítja, hogy az új vezetőségi 
tagok jobban megállják a he­
lyüket, mint elődeik.

Nádudvaron tizenkilencen 
léptek a szövetkezeti gazdál­
kodás útjára, a balmazújvárosi 
gépállomás fiataljai 25 pa­
rasztfiatal társukat szervezték

be a környező csoportokba.
A szervezési munkában 

egyénileg kitűnik Kandi Mi­
hály Hajdúszovátról, aki egy­
maga öt fiatal munkaerővel 
gyarapította a tszcs-t. Hajdú- 
sámsonban Kiss Ferenc DISZ 
titkár járt el ilyen példával. 
Ő is öt tagot szervezett a szö­
vetkezeti munkába és 6 maga 
is belépett ■ ■

Sxavjet drámák Bulgáriában
Bulgária színházaiban nagy si­

kerrel, sorozatosan mutatják be 
a szovjet drámaírók müveit. így 
a szófiát Népszínház nemrég mu­
tatta be a „Moszkvai jellem” c. 
darabot. A darab nagy sikert ara­
tott. A bolgár színházi élet kima­
gasló eseménye volt Szaltikov- 
Scsedrin „Pazuhin halála” című 
darabjának előadása a plovdivi 
Népszínházban. A kritikák meg­
állapítják, hogy a plovdivi szín­
ház ezzel az előadással az ország

élenjáró színházai sorába emel­
kedett.

A szllvenl Népszínházban előad­
ták Leenid Leenov „Mindennapi 
ember” és V. Ljubimova „Mit 
akar ön, mister Biddle” című da­
rabját. A szófiai „Munka frontja” 
színházban A. Aflnogenov „Fé­
lelem”, a szófiai Ifjúsági Színház­
ban Szergej Mihalkov „Haza aka­
rok menni", a russzel Népszín­
házban Gorkij „Ellenségek” című 
darabját játsszák.

I iárási és városi Párlértehezletsk »elválasztották 
küldötteiket a Hajdé-Bikarmegyei Pártértekezletre

szavazás alatt a küldöttek népdalo­
kat, indulókat énekeltek. A hozzá­
szólások nagyban elősegítették a 
járási b'zottság ' további munkájá­
nak megjavítását. A gépállomásolt 
küldöttei felajánlást tettek, hogy a 
kongresszus tiszteletére az erőgé­
peket kijavítják és csökkentik az 
önkö iséget. Az értekezletről távira­
tot küldtek Rákost elvtársnak.

*
A hajdúnánási Várost Párt,érte­

kezleten, a küldöttek, az egyes párt- 
szervezetek eredményeit is lelkesen 
megéljenezték és sok értékes javas­
lattal segítették a Városi Pártbi­
zottságot.

Gyökér István etvtárs, a ..Tán­
csics” tszcs küldötte bejelentette, 
hogy a kongresszus tiszteletére 8 
új tag beszervezését vállalják. A 
Szabad Nép kampány első napján 
18 tszcs tag fizetett elő a Szabad 
Népre,

Szabó István elvtára. az Állami 
Maiom pártszervezetének küldötte 
bejelentette, hogy úgy fognak dol­
gozni a malomban, hogy az idén 
újra elnyerik ez élüzem címet.

*
A központi járási konferencián 

a küldöttek bírálták a járási bizott­
ságot. A hajdúhadházi gépállomás 
küldötte bejelentette, hogy a kon­
gresszus tiszteletére előzőleg tett 
felajánlásukat — az erőgépeket feb­
ruár 24-re kijavítják — már telje­
sítették ia Cseke Sándomé elvtárs- 
nö, a hajclúsámsoni tszcs küldötte 
hozzászólásában hangsúlyozta:

— Azóta tudom, mi aa élet, mióta 
tszcs-ben dolgozom.

A hajdúsámsoni dolgozó parasz­
tok látják is ezt, mert már a járási 
pártkonferenda napján új tszcs-t 
alakítottak, amelynek ,.Szabadság*1 
lesz a neve.

A konferencián határozatot hoz­
tak az oktatási munka megjavításá­
ra. mert van olyan alapszervezet, 
mint pl. a hajdúhadházi II., ahol a 
politikai iskolánál 50 százalékos a 
lemorzsolódás. A konferencia után 
az úttörők, az MNDSZ és a DISZ 
küldöttei üdvözölték a megválasz­
tott megyei küldötteket.

*

Megtartották a Pártértekezletet a 
püspökladányi, nagyié tat, berettyó­
újfalui és a biharkeresztesi járás­
ban la,

Barczi Gyila elvtárs elfedése a Párteklalés Hézátea
Ma délután 5 őrekor Báréi Gyűl* elvtárs, a Megyei 

Pártbizottság titkára előadást tart a Pártoktatás Házában 
Pártunk parasztpolitikájáról.

Barczi élvtárs előadását városi és járási pártbizottság! 
tagok, debreceni és vidéki propagandisták, földművesszöveti, 
kezeli vezetők, megyei SZÖVOSZ vezetők, megyei állami 
gazdaság központja vezetői és tanácstagok részére tartja.

OLVASSUNK - TANULJUNK
A mai kisgyülések anyaga

előfizetők között nagyon sok a dole 
gőzé paraszt s ez a dolgozó paJ 
rasztság öntudatosodásának jele, 
másrészt ped g azt mutatja, hogy; 
ma már van kedve és pénze is a 
dolgozó parasztoknak újságot ol­
vasni. Nádudvaron 22 előfizetőből 
22 egyéni megrendelés, de hason­
lóan jó eredményt értek el a püs~ 
pökladányi népnevelők is. Kedd'g 32 
új előfizetőt szerez'ek a lapnak s 
ezek közül 27 egyéni előfizetés.

A sajtó tájékoztat bennünket a 
napi polit kai helyzetről. El'gazit 
bennünket a bonyolult ku pol fkai 
viszonyok megértésében. Olyan se­
gítség a kezünkben, m.'nt hajósnak 
az iránytű, mely pontosan mutatja 
a célt. Nem végezheti jól és céltól 
vezetve munkáját egyetlen dolgozó 
sem, ha nem lát tisz'án pol ti kai 
kérdésekben, vagy elmarad a napi 
események mögött.

Aki nem olvas sajtót, az könnyen 
kerül az ellenség befolyása alá. Az 
ellenség elsősorban a tájékozatlan, 
sötétben tapogatózó embereket pró­
bálja megtévesz'eni, sokszor nem 
sikertelenül. A Szabad Nép olvasása 
minden ha’adó embernek nélkülözhe. 
tetlen segítsége.

f> A koreai néphadsereg a kínai 
** önkéntesek támogatásával egy­

másután foglal v ssza fontos stra­
tégiai pontokat Korea déli részén. 
Az amerikai erők parancsnokai lát­
va sorozatos kudarcukat s hogy 
pusztulásra vannak ítélve — em­
bertelen parancsokat adtak ki, hogy 
erőtlenségüket palástolják. Párán, 
csukban a lakosság tömeges kiir­
tását készíte'ték elő Nincsenek te­
kintettel a nőkre és gyermekek-e 
sem, kegyetlenül bombázzák és 
gyilkolják halomra az ártatlan em­
berek tömegeit.

A koreai szabadságharcosok azon­
ban rendíthetet'eniil harcolnak a be- 
lo'akodó hordák ellen. Harcuk győ­
zelmes lesz, mert velük van az 
egész v !ág békeszerető embereinek 
rokonszenve és támogatása. Az ő 
harcukat segíti az angol és francia 
munkások sztrá jkja, az elnyomott or­
szágok dolgozóiak tüntetése. Mi, 
magyar dolgozók kongresszusi fel­
ajánlásaink teljesítésévé! is a béke 
ügyét szolgáljuk, de azt szolgálja 
a Debrecenben most megnyílott hé. 
keklállítás, moly szemléltetően mu- 
ta'ja meg a bekemozga'om erősö­
dését s megmutatja fe'adata'nkat is.

Napi munkánk jobb e'végzésével, 
jobb tanulással, munkafegyelmünk 
rdbgsz’lárdításával, takarékossá”«)) 
keli nekünk is nap m'nt nap a béke 
hatalmas táborát erősítenünk.

1. A Kongresszusra való készülés 
új lendületet vitt a munkába.

2. A Szabad Nép terjesztés ag- 
tációs feladatai.

3. A Békeharc időszerű kérdései.
1 Nemcsak Pártunk, de az egész

dolgozó nép lelkesen készül a 
Pártkongresszusra. Bekapcsolód .a k 
a felajánlásba állami gazdaságaink 
és termelőszövetkezeti csoportjamk 
Is. így mutatják meg a Párt Irán'.: 
szeretetüket, ragaszkodásukat. Ál­
lami gazdasága nk közül a biharke­
resztesi állatni gazdaság hívta ki pá­
rosversenyre a komádi állami gaz­
daság dolgozóit s meg is határoz­
ták a versenypontoka*, melyben vál­
lalták, hogy fokozzák a tejhozamot, 
állatoknál jelentősen emelik a súly- 
gyarapodást, kijavítják munkagé­
pe.kel, hogy tavasszal rendbehozott, 
jó szerszámokkal induljanak mun­
kába, Vállalták azt is, hogy meg­
javítják oktatási munkájukat, meg­
szüntetik a lemorzsolódást. A gaz­
daság népnevelői új termelőszövet­
kezeti csoportot alakítanak a Kon­
gresszus tiszteletére.

Termelőszövetkezeteink taglétszá­
muk emelésével, új csoportok meg­
alakításával készülnek. Ezenkívül az 
építkezésben akarnak jelentős ered­
ményeket elérni.

A kongresszusi felajánlások ered­
ménye lett a hajdúsámsoni „Szabad, 
ság" tszcs megalakítása, de így 
születik meg a hajdúhadházi, vá- 
mospércsi és fülöpi termelőszövet­
kezeti csoport Is.

így lesz dolgozóink között a 
Kongresszusra való készülés a 
munka lendítőkereke, bizonyítéka a 
Párt és a dolgozó tömegek szo­
ros egybeforrotíságának.

Központi Vezetőségünk a dolgo­
zókhoz írt vá'.asz'evelében megír! a, 
hogy a munkaversenyben legjobD 
eredményt elérő üzemnek kongresz- 
szusi zászlót ajándékoz. De Megyei 
Pártbizottsága nk is kongresszusi 
zászlóval tüntet k ki a megyei vi­
szonylatban legjobb eredményt fel- 
mu'ató tizemet.

A Hofherr-gvár felhívása ismét 
megmutatta, hogy munkásosztá­
lyunk vezető ereje a munkás-pa­
raszt szövetségnek. Felajánlásaik 
nyomán több traktor, több mező- 
gazdasági gép kerül a falvakba, 
jobb munkaeszközökkel jobb mun­
kát lehet végezni, főbbet lehet ter­
melni s ez mind a dolgozó paraszt­
ság felemelkedését szolgálja, 

i* Egy hete, hogy megindult a 
“ Szabad Nép hónap. Azóta sok 

új előfizetővel gazdagodott a Sza­
bad Nép olvasóinak tábora. Az új

Ä Mereskedeími minisztírum elismerő oklevelei kapta 
49 haü-liiliari dolgozó paraszt a kimagaslóan jó 

tejszállításért
A belkereskedelmi miniszté­

rium elismerő oklevéllel tüntette 
ki azokat a dolgozó parasztokat, 
akik tejszállítási kötelezettségü­
ket túlteljesítve, 500 százaléknál 
nagyobb eredményeket értek el. A 
községekben ünnepélyesen adták 
át az okleveleket a kiváló ered­
ményt elért dolgozó parasztoknak, 
akik megígérték, hogy a jövőben 
még jobban fogják teljesíteni tej- 
beszállítási kötelezettségüket.

A kitüntetettek névsora a kö­
vetkező: Tépe: Kovács Antal, 
Szél Kálmán. Monostorpályi: 
Vágó Sándor, Dell István. Baga- 
mér: Ladányi Sándor. Hajdúná­
nás: Mikó László.; Mlkepércs: 
Faragó Gyula, Lénárd József. Al- 
mosd: Szabó Gyű’a. Hajdúszovát: 
Rácz Gyula. Földes: Kenéz Gyu­
la, ld. Szabó Gyula, Jámbor La­
jos. Tetétlen: Teleld András. Vér­
tes: Szilágyi Lajos, Mlsznal Ist­
ván, Erdei János. Sár And; Török

Lajos, Bagoly József Nyfrábrány; 
Sztutyika István, Czlegle József, 
Kocsel Pál. Nylrmártonfalva: Uir- 
bánka József. Hajdúböszörmény: 
Mező Sándor, Löki Antal. Józsa: 
Fodor István. Hajdűsámson: Sza­
bó János, Szabó István. Hosszü- 
pályl: Berényi Károly, Balogh Jó­
zsef. Hajdúhadház: Veres Lajos. 
Kaba: Bagi Gyula. Nagyiéta: Be­
lényesi József. Vámospércs B. Kiás 

Imre. Hajdúdorog: Nagyhaju An­
tal. Fiilöp: Pinczcs Ferenc. Nyír- 
acsád: Billák Ferenc. Nagykőre- 
ki: Horváth Andrásné. Debrecen, 
Kádár-dűlő: Boda István. Kohad: 
Kukuly József. Hajdúszoboszlót 
Sz. Kovács Sándor, Juhász Imre, 
Hatáp: Batári Sándor. Derecske: 
Rácz Sándor. Esztár: Szilágyi 
Károly. Kismarja: Egresi Gyula, 
Nádudvar: Csizmadia Lajos, Kis* 
Lajos. Deibrecen-Nagyiiegyes 49.< 
Baker JAam
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SPORT

Fejlesszük ki a gyorskorcsolyázók 
sportoktatását

Közeledik a iéli sportok idé­
nye. A gyorskorcsolyázók, mű­
korcsolyázók, síelők jégkoron­
gosok rövidesen munkába, lép­
nek“. Debrecenben azonban még 
elég kevesen hódolnak a téli 
sportoknak. Éppen őzért a sport­
alosztályra, valamint a szakszó_ 
vétségekre hárul az a feladat, 
hogy mozgásba hozza ezeket a 
sportágakat továbbá fejlessze a 
sportolók szaktudását — « szov­
jet példa alapján is.

A szovjet gyorskorcsolyázók az el­
múlt téli idényben megtették az 
első lépéseket hogy megvalósítsak 
azokat a feladatokat, amelyeket a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága tűzött ki 
az ország szakszervezetei elé. Négy 
gyorskorcsolyázónak végülis sike­
rült 200 pont alá szorítania összered- 
rr.ényét az összetett versenyben. Ja. 
Golovcsenko, az ország bajnoka 
nemcsak túlhaladta ezt a nemzetközi 
színvonalat jelentő határvonalat ha­
nem új össz-szóvetsegi csúcsot is 
felállított.

Ragyogóan szerepeltek a korcso­
lya világbajnokságon a szovjet nők. 
A legjobbak voltak a világ valameny. 
nyi női sportolói között. R. Zsukova

két világcsúcsot 
állított fel

Most a gyorskorcsolyázás hat világ­
csúcsából négyet a szovjet nők tar­
tanak.

Emlékezetessé tette a téli idényt 
egy csomó ifjú korcsolyázónak ki­
tűnő szereplése is. akik eredmé­
nyeikkel szorosan az elismert, nagy- 
tapasztalatú mesterek mögé zárkóz­
tak fel.

Mindezek örvendetes események. 
Ezek a sikerek azt mutatják hogy 
a gyorskorcsolyázó sportban forduló­
ponthoz értünk. Mindazonáltal még 
nagyon keveset tettünk. A gyorskor­
csolyázó tömegsport nem fejlődött 
kielégítően és meg nem engedhe- 
tően lassan nőtt az osztályokba, kü­
lönösen a magasabb osztályokba so-; 
rozott sportolók száma. Elegendő 
annyit mondani, hogy az elmúlt í 
idényben a sportmesterek csoportja 
egyetlen új gyorskorcsolyázóval sem 
egészült ki. Az élversenyzők egyéni 
feladatait csak néhány sportoló tel-, 
jcsítette.

A helyzet egyik oka az hogy a 
testnevelési szervezetek és 'maguk a 
gyorskorcsolyázók is idénysportnak 
tekintik a gyorskorcsolyázást és 
abbahagyják az előkészítő edzési 
munkát, amint jég van. Az idényre 
való előkészítést a gyorskorcsolyá­
zók többsége a legjobb esetben a tél 
előestéjén kezdi meg, vagy már ak­
kor amikor ki lehet menni a jégre. 
Közismert, hogy magasfokú sport­
eredményeket csakis egész éven át 
folyó rendszeres edzéssel lehet el­
érni. Sok sportoló számára vált az 
igazsággá. A gyorskorcsolyázd idény 
nálunk 3—1 hónapig tart és az aki 
az évnek hátralévő nagyobb részé­
ben nem végez edzéseket, nem tud­
ja megőrizni azokat a tulajdonsá­
gait amelyeket télen sajátított el. 
Elveszti a gyorskorcsolyázó különle­
ges készségét, elveszti erejét, kitar­
tását és gyorsaságát.

Legjobb gyorskorcsolyázóink mint 
Golovcsenko, Presin Zsukova, Isza- 
kova és sokan mások, azért is ér-pek 
el kitűnő eredményeket mert

egész éveit át folytatják 
edzéseiket,

egyetlen egy napot sem hagynak ki 
anélkül, hogy ne tökéletesítenék ezt 
vagy amazt, a gyorskorcsolyázó szá­
mára szükséges tulajdonságukat.

Az egész éven át folyó edzések le­
hetőségei egy országban sincsenek 
meg olyan mértékben, mint a Szov­
jetunióban. Pedig sok további ilyen 
lehetőséget nem is használnak ki.

Ismeretes, hogy az utóbbi két esz­
tendő folyamán Moszkva fiatal 
gyorskorcsolyázói vereségeket szen­
vedtek a többi városok gyorskorcso­
lyázóival való mérkőzéseiken. Felté­
telezni lehetett hogy ez arra fogja 
rábírni a moszkvai szervezeteket és 
elsősorban a moszkvai városi test­
nevelési bizottságot, hogy komolyan 
foglalkozzék a fiatal gyorskorcso­
lyázók tanításával és nevelésével. 
Moszkva fiatal gyorskorcsolyázói a 
tavasz folyamán és egész nyáron 
magukra voltak hagyva és tényleges 
edzési munkával nem foglalkoztak. 
Á moszkvai városi bizottság végülis 
csak' nemrégiben hívta egybe az ed­
zőket, hogy az edzéseket megbeszél­
jék.

Azt, amit nyáron és őszön elmulasz­
tottak. pótolni kell most. Az aki az 
őszi hónapokban elmulasztja az ed­
zéseket az elmulasztja az edzéseket 
télen is.

A kollektívák és egyesületek gyors- 
korcsolyázói szakosztályainak, az if­
júságiak és fiatalok sportiskolái osz­
tályainak munkáját késedelem nélkül 
ki kell fejleszteni. A testnevelési bi­
zottságok és a spot tégy estilet ek ta­
nácsai vizsgálják meg a szakosztá­
lyoknak és iskoláknak a téli idény­
re való készenlétét, meg kell szem­
lélni az edzők munka tervét és vizs­
gálat tárgyává kell tenniük minden­

egyes tehetséges gyorskorcsolyázó 
egyéni tervét.

Ennek az esztendőnek téli idényé­
ben. úgy mint tavaly is volt. meg­
tartják a városok gyorskorcsolyá­
zóinak pontszerző mérkőzéseit. Ezek­
nek tíz és százezer résztvevőt kell 
magukhoz vonzaniuk. Az előkészü­
leteket ehhez a nagy munkához ké­
sedelem nélkül meg kell kezdeni. 
Nem szabad megengedni hogy meg­
ismétlődjenek az elmúlt év hibái, 
amikor a testnevelési bizottságok 
tétlensége miatt a pontszerző verse­
nyek első fordulójában mindössze 42 
város, a másodikban pedig 21 város 
gyorskorcsolyázói Indultak.

Minden lehetőség megvan ahhoz, 
hogy ebben az idényben nemcsak 
a gyorskorcsolyázók vezető csoport­
jainak az eredményei javuljanak, 
hanem fejlődjék a gyorskorcsolyázók 
egész tömege is. A tan-ításba be kell 
vonni egytől egyig minden gyors- 
korcsolyázót. Ne halogassuk a dolgot 
a későbbi időre és lássunk hozzá a 
társadalmi oktatóknak és edzőknek 
kiképzéséhez és azok átképzéséhez, 
akik az elmúlt esztendőben rövid 
ideig tartó szemináriumot hallgattak.

Az idényre való előkészítést el kell 
indítani és be kell vonni ebbe a 
szovjet gyorskorcsolyázók egész tö­
megét. Egybe kell hívni az aktívát, 
a gyorskorcsolyázók gyűlését, moz­
gósítani kell őket azoknak a felada­
toknak teljesítésére, amelyek ^ orszá­
gunk gyorskorcsolyázói előtt állanak 
és amelyeket a Párt Központi Bi­
zottsága állapított rendeletileg meg. 
A testnevelési tömegmozgalom fejlő­
désének és az élsportolók színvonala 
növekedése alapján a szovjet spor­
tolók a legközelebbi években a fon­
tosabb sportágakban a világelsőséget 
kötelesek megszerezni.

A küszöbön álló idényben gyors, 
korcsolyázóinknak alapvetően kell 
cselekedniük, hogy a Bolsevik Párt 
utasítását teljesítsék.

„Vaja» kenyérportyán“ 

as osztrák 
labdarúgók...

A bécsi profilabdarúgókat a csa­
patok vezetői különböző országok­
ban portyázlatjákf hogy ezekkel a 
mérkőzésekkel Is növeljék saját 
profitjukat. Az útonlévö csapatok­
ról a következőket olvastuk:

A FAC csapatát Algírban vonat- 
szerencsétlenség érte és csak külö­
nös véletlen folytán nem történt 
súlyosabb baleset. A Kupid szil­
veszterkor 36 fokos hidegben ját­
szott. A Witnna több sérülttel állt 
ki Wormsban, Engelmeier kapus 
kénytelen volt balösszekötőt ját­
szani. A WSC Máltában ^vendég- 
szerepeit“ és a jelentések arról 
számolnak be, hogy «.a máltaiak 
igen durván játszottak“. Az Ad­
mit a vereséget szenvedett Újév 
napján Törökországban. A jelentés 
azt mondja, hogy a játékvezető 
erősen nyomta a bécsi csapatotm a 
törökök pedig t,borzasztóan kemé­
nyek“ voltak, úgy. hogy a második, 
félidőben az Admtra tíz emberrel 
játszott, mert Soldatic megsérült.

Így fest a bécsi profi labdarú­
gók m,téll pihenője

VISSZAVÁGTAK AZ ÓZDI 
ÜSZŐK

A DEBRECENIEKNEK
Szombaton este szépszámú közön­

ség előtt került sorra az ózdi fedett­
uszodában az ózd—Debrecen vissza, 
vágó úszómérkőzés. Az év első ver­
senyen nagy küzdelmek voltak. Rész­
letes eredmények: 50 női pillangó­
úszás: 1. Paszternák (ö) 43.2, 2. Ka­
pusi (Ó) 43.4 3. Péntek (D) 47.2. 100
férfi hátúszás: 1. Nánásy (D) 1:19 2. 
Vasas (Ö) 1:24.2. 3. Könyü. (D) . 1:27. 
ICO nőt gyors: 1. Thurzó (D) 1:29. 2. 
Szeleczky T. (ú) 1:30.4. 3. Szeleczky 
II. (Ö) 1:30. 100 férfi pillangó: 1. Ha­
ris (Ó) 1:23, 2. Gyurcsik (Ó) 1:23-1, 
3. Görömbey (D) 1:29.9. 400 férfi
gyors: 1. Malinák (ö) 5:25 2. Vártok 
(O) 6:25.9. 3. Bot (D) 6.27.7. 200 férfi 
mellúszás: 1. Bolyki (Ö) 2:54.8, 2.
Gubán esik (Ö) 3:08.2 3. Pocsny (D)
3:10. ICO női hátiiszás: 1. Jost (D) 
1:42, 2. Sarkad! (D) 1:50 3. Juhász
(Ö) 1:53.8. 100 férfi gyors: 1. Juhász 
(Ö) 1:11.6, 2. Nagy (D) 1:11.8. 3. Foly- 
vás (D) 1:14.0. 20C női mellúszás: 1. 
Paszternák (ó) 1:19.2, 2. Tóth (D)
1:27.4 3. Oláh (D) 1:34. 4x100 férfi ve­
gyesváltó: 1. ózd I. 5:16.5 2. Debre­
cen T. 5:25.8. 3. Ózd II. 5:35.2. 4x50 
női vegyesváltó: 1. Debrecen I. 2:50.4, 
2. ózd I. 2:54.2. Debrecen II. 3:07. 
10x59 férfi gyorsváltó: 1. ózd 1. 5:24.4, 
2. Debrecen I. 5:26. Pontversenyben: 
ózd—-Debrecen 82:64.

AD. LOKOMOTIV III. nyerte a 
Merényi-emlékversenvt. 968 fát ütöt­
tek a Lokomotív III. tekézöi. 2. D. 
Lokomotív I. 939 3. Felsőtiszai ÉDOSZ
I. 914. 4. D. Lokomotív II. 912. 6.
Nyíregyházi rendőrség 905, 6. Nyír­
egyházi Magasépítési 890 7. D. Pos­
tás I. 882. 8. D. Előre 877 . 9. Nyíregy­
házi KASÉ 837, 10. Nyíregyházi KASÉ
II, 836,

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOyiPJEINK)
Siófoki Építők—Í-.DOSZ-Hüsos X 1
Postás—Vörös Meteor (kézit.) 1 x
Honvéd—Csepelt Vasas (kézit.) 3, li 
Dózsa—Kistext (kézit.) 1 1
Ganzvil. Vasas—L.OOSZKalász 2 x 
Honvéd—Elektromos (kézit.) 1 1
KASÉ—Előre (kosárlabda) 1 1
Vörös Meteor—Bp. Gyárép. (Itos.) 1 1 
BS" —Előre (kosárl.) 2 2
Elektromos—MÄVAUT (vizit.) 2 2 
Művészeti DSE—MÁVAG Vasas 2 2 
Bp. Gyárép.—Meteor NB (vizit.) 2 x 

POTMERKÖZÉSEK 
Vörös Meteor-Bp. DISZ FSE (rl.) 2 2 
X. kér. EDOSZ—Cs. Vasas (rl.) 2 2
BSE—Ganz Vasas (röpl.) 1 1
Postás—MÁVAG Vasas (röpl.) 1 2

A D. HONVÉD együttese pihenőre 
tért. Éppen egy évig voltak edzésben 
a debreceni labdarúgók.

MEGHALT ZUBARJEV,
A SZOVJETUNIÓ ÉRDEMES 

SAKKMESTERE
N. M. Zubarjev. a Szovjetunió ér­

demes sakkmestere. 56 éves korában 
hirtelen, elhunyt. A mesteri címet 
1921-ben nyerte. Részt vett az első 
moszkvai nemzetközi versenyen 1925. 
ben. 1929-ben megszerezte Moszkva 
bajnoki címét.

A sakktömegmozgalom fejlesztése 
tevén elért érdemeiért 1947-ben az 
..Érdemes mester14 címmel tüntették 
ki. Sakkozóinknak is alkalmuk volt 
a rokonszenves mestert megismerni 
tornavezetői tevékenysége során, mi­
kor a szovjet nagymesterek nálunk 
jártak.

Kihívásos vfvómárkőzést rendeznek
ima. ezerdán este 5 órakor ,$l kollé­
giumi vívóteremben. A Főiskolai Dl'Sz 
vívói hívták ki a D. Lokomotív vívóit 
barátságot) mérkőzésre. Mindkét csa­
pat, 3—3 versenyzőt indíthat úgy 
tőrben, mint kardban. A kihívásos 
mérkőzésen reale III. és IV. osztályú 
vívók indulhatnak.

A D. POSTÁS ASZTALI- 
TENISZEZŐINEK

nagy sikerük volt a Budapesten meg. 
rendezett Postás szakszervezett asz. 
talitenisz bajnokságon. A csapatvei 
senyt ugyanis a D. Postás együttese 
nyerte, maga mögé utasította Vár- 
konyi, Gottcrmann Nédli Piedl ösz- 
szeállítású Kelet Posta csapatát. A D. 
Postásban az alábbiak szerepeltek1 
Pen ez. Nagy. Czakó, Kerekes Odor. 
Egyéniben Pencz második lett.

A BP. HONVÉD LETT 
AZ ELSŐ

Debrecen város ökölvívó bajnoksá. 
gáért folytatott küzdelemben mert 
a Honvéd szerezte meg a legtöbb 
pontot, összesen 39 pontot szedtek 
össze versenyzői. 2. Bp. Lokomotív 
24. 3. Tatabányai Tárna 22 4. Bp.
Dózsa 20, 5. D. Lokomotív 15. 8. r. 
Honvéd 6. 7. Szolnoki Lokomotív 5 
8. D. Építők 4 pont.

APRÓHIRDETÉSEK Felvételei 
Eajesy-2^M8tíy~tite&

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT....... délelőtti

órákra felveszek Gyöngyösi, 
utca 2 Asztalos

920—3

GONDVISELŐNEK el. 
ni-ormo' özv. idős* asszony, 
ma.gánoe idős emberhez 
BcÜcglő 217. 910—3

BEJÁRÓNŐT hetenként 
háromszori1 a, azounalra fel­
veszek ' Bika bérház fői 
emelet 3 938—3

ÜZLETHELYISÉG 77)
FARKAS virágüzlet Kot*- 

Buth utcáról elköltözött 
Tótfalusey, volt Dégenfeld. 
tér 10. sz. alá.

Sz E. 22—7

VÉTEL (9)
SZAMOZÓGÉPET VE­

SZÜNK.
Cím a Kiadóban.

TOLLAT, peiyhefc, nyúl. 
bőrt veszek, Pesti u. 1. — 
Hatvan u. sarok. Szatmári, 

Sz E 6—9

NYLÖNFORRASZTÄS 
tökéletes, hulladékot ven 
szék. Orosz Plac-u. 56. — 
megyei tanácsháza mellett 

Ny 1639—9 
VÁGÓKECSKÉT** minden­

nap mindig veszek. Csapó 
utca 39. Papp. Ny 1637—9
~ KERÍTÉST vasból, drót­

ból. fonatból kapuval meg_ 
vételre keresek Simonyi út 
7 sz, * Sz 80—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! ócskavasat 
fémet. papírhulladékot
hasznait, üveget, új ée hasz­
nált. tollat, csirke cs puly­
kától lat hivatalos áron — 
H aj dú _ B i h a.r megyei M d ’ ék - 
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat. Debrecen, Külső, 
vásártér 2—4. 9

DESZKÁT, üzleti stelá- 
76it, polcokat, falemezt ve­
rnek: Kacsó Zoltán Hatvan 
Xi. 47. Sz. 81—9

ELADÓ RUHAFÉLE f
KIS leány kabát, fekete 

női kabát, férfi-cipők eladó, 
Dégenfeld tér 6.

Sz 95—10

ELADÓ ÉitlTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és ' egy 
személyes rekamiék, hen- 
cserek olcsón eladók és 
megrendelhetők. Rákóczi- 
utca 35. Bálintn II.

Sz. E. 11—11

EGY nagy konyhakredenc 
eladó, Péceli 10. (Csapó- 
kanyar). * 941—11

KÉTSZEMÉLYES rohamé, 
fél háló, kisebb három a.j_ 
tóa kemény fa szekrény, 
bőrgarnitúra könyvszek­
rény cseresznyefa komát 
eladó, Ceapó u. 16.

Ny. -643—11

KOMBIITOKAT becsró. 
lem. átvesz cm felelősséggel 
kijavítom, átalakítom Czeg- 
lédyné, Bethlen u. 47

Sz 57—11

REKAMÉK hencserek egy 
ég kétszemélyesek olcsón 
kaphatók, Batthyány u. 7 

Sz 69—11

MODERN új konyhabe­
rendezés eladó, Dimitrov 
(Mi klóé) u. 18. ajtó 3 
balra. Sz 72—11

Jö állapotban lévő kom­
binált szoba bútor, rósza- 
szín eladó. Temető.u. 14/a 

Ny 1633—U

HENOSER, ebédlők red enc 
fra.goli. konyhák rede ne, 
ágysodrony más bútorok el­
adók, Hatvan u, 27. pince.
balra _________Sz. 46—11

MODERN uj" konyh aberen 
de zés és egy külön konyha, 
«zekrény el a dó, Nap u ti­
zenöt Pince Sz 85—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, rádió javít a.* pre. 

ci% munka, olcsó ár. Szuper 
hangolás NáNÁSSY, Piac. 
u. 87 Sz. E 3—12

RÁDIÓK. kerékpárok, 
varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u. 
8. szám. Sz 43—12

KG YEN ÁRA M U O r ion
rádió 2+1 eladó Hatvan.u. 
41. BZ Sz E. 20—12

SIEMENS 3+2 logmo+cr_ 
nebb világvevő alknJ mi 
áron jó! állással eladó, 
Apafi u. 18 III ajtó.

926—12

VILÁG VE Vő Rádió 5+1 
eladó, Vörös hadsereg útja 
81. Pince lakás 931—12

VILÁG V EVŐ sávnyujtós 
3+2 rádió_ eladó, Csapó u, 
76. Érdeklődni a cipész üz-l 
i ötben. 942—12

ELADÓ AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

FESTETT, fényezett háló 
szobák, modern konyha- 
garnitúrák állandóan kap 
hatók. Arany János.u. 1. 
Bútorüzlet. Sáros!.

ßz. E. 16—11

REKAMIÉIC, eezlonok 
fotelek kaphatók és meg­
rendelhetők. Csapó u- 40. 
tűzoltók! ktanyával szemben 

Sz. 64—li

MINDENFÉLE használt 
bútort veszek: CSEKE-
NYAK Eötvös-u. 72.

Sz 51—11

5 darab festetten szék el­
adó, Ceemete u. 9.

932—11

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő, konyha bútorokat, zon . 
gór át. s zen y egclcot Mezei
Erzsébet u. 44. Sz 97—11 

ANTIK komét- bieder 
meyer fotelek, konyha asz, 
tál, márványlap eladó Köl.

08ey u 10 Sz. 94—11

KERÉK P Á RT, v a rrógép et 
férfit, nőit MÉLTÁNYOS 
ÁRON eladók, veszek, be­
cserélek: Műszerész Magosa 
György tér 11.

Sz 56—13

NSTT 100-a/5 olceón eladó, 
Borz u. 7, Sz 75—15

__ VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, alkatré­

szeket, aljakat — hiányo­
sat.. töröttet is — veszek; 
javítást garanciával válla­
lok. Kassal-út 12. műsze­
rész. Sz 19—14

VARRÓGÉPÉT, aljakat, 
fejeket, töröttet is veszek. 
Varrógépek férfi és női 
eladó. Kerékpár és varró­
gép szakszerű javítása. — 
Bodnár műszerész Csapó­
ul ca 81. Ny 16281—34

VARRÓGÉPEKET ~ rádió 
hat, gramofonokat, porszí­
vó, parkettgápékét legjutá 
nyosa-bban ad, vcwz: Soltész 
Kálvin.tér 2. Sz. 65—14 

SINGER és márkás cent., 
r álbob inog női varrógépek 
eladók, Oláh Károly u. 1.

Sz. 93—14

JiÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP számológép," sok 

szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 21—15

ÍRÓGÉP, számológép sok 
szorosítógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMÁN Szent
Anna.u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07._______ Sz 28—15

VESZEK jó-barban levő 
t ár, ku írógépet, ugyanő tt
irodai eladó. Nagy, Pűvész- 
kert u. 14. Sz. 67—15

HANGSZER (16)
JÓHANG U bérei gyárt, 

rn ányú zon gora el adó Fé l- 
egyházi Tamás utca 31. ez 

934—16

TŰZHELY (17)
OSERÉPKÁLYHÁK átra_ 

kását, tisztítását javítását 
vállalom, vidéken is: Taize 
k ályh ás mes tér Tepotály-té r 
1. mám. Sz. 10—17

KANDALLÓK újak barna 
ée osontszúnben kisebb, na­
gyobb méretben eladók- 
Taizs k ál yh á-smestérnél. Is­
potály tér 1 Sz 91—17

A'S ZTALTÜ ZHEEY nagy 
kétsütős, egyeiitőé ie, szép 
kiviteliben eladó Kozma 
Csapó u. 41, 935—17

ALIG h asz máit zornán_ 
cozott sz-énikiályha. eladó™ 
Kossuth u. 40. 939—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sport cs mely gyer_ 

mok kocsik álaudóan kap_ 
hatók, Piskoltinál, Piac, 
utca 20. városháza, alatt.

Ny. 1629—18

ÉPÜLETANYAG (20)
ELADÓ gerenda, léc, des7._ 

ka szarufa, cserép, ablak™ 
ajtó. Vendég u. 8. ez.

915—20

AJÁNLAT (22)
VŐLEGÉNY! ruhalcölcsön 

zés: Végh férfiszabó Vár- 
utca 1. Sz. E. 9—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgős esetben ia készülnek 
Baloghnó műtermében, VTár 
u. 1^ gyümölcspiacnál.

Sz. 5—22

MENYASSZONYI. köszö­
rűs! ányi ruhát felvételekhez 
kölcsön adok. Műterem va. 
sárnap is nyitva, Baloghné 
foto Vár u 1. gyümölcs, 
piacnál ' ' Sz. 4—2

SERTÉS VÁGÁST, h úsfüé 
tolást szakszerűen jutányo­
sa,n vállai ok Sonka pdeo- 
lásra fel világosít ást adok. 
Kossuth u. 57. Sz 58—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 0 forint, darálthús 
4.80. Mester-u. 36. Ftilöp ló 
mészáros. sz. E. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szticsmester 
nél, Sirhonfiy.u. 2.

______ SZ. 12. 22
CSIZMA SÁMFA 70 forint 

kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb ^ Jámbir István kap­
ta f alc cezítő mesternél, Kos­
suth u. 49 Ny. 1631—22

SZŐRMEBUN dIjá át
szabását, készítését ezolid 
árban vállalja Jakab An­
tal, szűcsmestcr. Koseuth-u 
25 Sttám, udvarban.

Ny. 1630—22

—I imifiri—íPiirr'iwTrii
ESERNYŐ szakszerű ja 

vitása, áthúzása és új e:er' 
nyők L u kár ß esernyők#* 
•szitőme?t,ernél Arany Jánog* 
utca 8. Ny. 1642__22

BŐRKABÁTOT férfit női: 
fordítok, aJakít ok, jav i tok 
Tegdeg szabómeeícr, Kálvin 
tér 19 S?..

KALAPJA piszkos, for. 
mát lnn 7 Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
____  Sz. E. 22

GUMILABBELIK vulka- 
nizálása, javí4 ása, rossz 
zippzáras csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u 
2. szám. Sz. E. 1 a —22

HÓCIPŐRE patentéi; ak­
tatáskára zárat teszek; bő. 
röndöt javítok; retiküit 
festek: Szilágyi bőrön des. 
Slmcnffy.u. i. tejpiac.

Sz 9—22

SZÖRMEBUNDÄKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.
______ _______ _____Sz 17—it

SAJÁTTERMÉSbor. ’Ti 
literen felüli tételben kap­
ható Dobó-u. 56. SZ 15—22 

PÉKEK, gyógyszerészek 
háziasszonyok! Mindenfele 
sörűszita Tzükségletvkct a 
készítőnél szerezzék be. — 
Csapó-u. 29. Varga.

Ny 1638-2
HARISNYA, késztvü fék 

kendők ét? Pálak kézimun­
kák és hoz «valók mar-dék 
gyapjú fonalak ofcsón : Szi- 
hi.gyi n á 1 Vörös h ad or.
útja 59. 68 • -22

1 kosztümöt
kabátot legújabb divat =-e- 
Jinl' jutányosán kéo/.í» • 
Kovács Margit, Kálvin tér 
5 tt- Sz. 66—2:

ÓRA JA VITA S jótállni' ’̂ 
Kepoe óráfinál Dimitrov n 
2. sv. (volt Mikiéi n )
___ Kz. E ' 21—22

HÚSFÜSTOLÉSÍ. ''"SERTÉS 
Vágást vállalok h.v 
van n. 52. Sz. 87—22

ÓRÁS-ÜZLET ti XK ET 
Ceapó u. 19 fi-' alá holy ez 
tűit. Pintér é? Kuriámi

Sz K. 26—23

EI.VESZETT (Cű)

EIjTOSZTETTEM a. lak. 
Iiérköny vemet. ki ielent':»i 
1 *'i polák al SzMáffyi Járton ná. 
von, jutailom elleniben jut. 
tasifia, vissza, Tejpiao 7. fs. 
sátorban 937—2G

INGATLAN (24)
PA ŐSIÉT A u 56. flzdíná 

házamat közöli kétezobás 
kerteégbelivcl elcserélem b:. 
költöz/hetővel Sz 89—21'

N fi P I, A P
A Macyar Oe^o»cii Pártja 

Hajdú. Bihvrmcgyci 
Pártbizottságának "lapja 

Felelős szerkreztó: 
VAJDA MARTON 

Felelés kiadó: 
8ARCZI GYULA 

Szerkeszt őség» 
Debrecen Bajcsy-Zs -tt. $• 
Telefon: 42.54 és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajeey-Zs.-u. 1- 

Telefon: 30-01.
Po?ta takarék pénztárt 

csekkszámla szám 503 002 
.Dzabadság'» lapnyomda 

Debreeen, Bajcsy.'Zs -u. 1 
Telefon: 32-05
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